

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 338-330, 339-330

A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

MTI BELFOLDI HIREK

1.

B kiadás

1952. május 30.

6 óra — perc

Eddig 14.500 építőipari dolgozó jutott magasabb besorolásba a technikai minimum-vizsga letételével

Me Io

Az építőipari dolgozók ezrei szorgalmasan tanulnak, hogy szakmai tudásukat továbbfejlesszék és jó eredménnyel tegyék le a technikai minimum vizsgákat. Építőkezéseinken eddig 14.500 dolgozó jutott a technikai minimumvizsga letétele után magasabb besorolásba. Ezek a dolgozók nagyobb szakmai tudást igénylő munkát végeznek és ezért magasabb fizetést kapnak. Most 9000 dolgozó készül a technikai minimum vizsgákra, a tanfolyamokon, de többezret tesz ki azoknak a száma, akik egy éni tanulás után vizsgáznak majd. A vizsgák határideje a magaspítőiparban május 31, az épületszerelőiparban június 30 volt. Mivel a dolgozók még nagy számban kívánják letenni a technikai minimum vizsgát, ezt a határidőt mind-két iparágban decemberig meghosszabbították.

Több nagy építőkezésükön, köztük a "November 7" Erőmű építőkezésén a szakmunkások mintegy 90 százaléka letette a technikai minimum vizsgát. A 42-es építőipari trösztnél 600, a 22-es trösztnél több mint ezer dolgozó vizsgázott. /MT I/

Lukács János tanácstag beszámolójára készül

Me Io

Lukács János, a MÁVAG kétszeres sztahanovistája a VIII. kerületi tanács egyik állandó bizottságának elnöke. Választói gyakran keresik fel fogadóóráin és a munkahelyén is, hogy ügyes-bajos dolgaikban segítséget, tanácsot kapjanak. Kéréseiket, javaslatokat Lukács János gyorsan intézi el. Lukácsukon keresi fel választóit, hogy elbeszélgessen velük a tanács munkájáról. Egy ilyen beszélgetés alkalmával Papp Józsefné elmondotta, hogy a Simor-utcában nagyon gödrös, hepe-hupás az uttest. Lukács János másnap mege ment el a Simor-utca, s ő is megállapította, hogy az rossz állapotban van. Értesítette a kerületi tanács építési osztályát, rövidesen meg is kezdték az ideiglenes javítási munkákat, a tanács végrehajtó bizottsága pedig még ebben az évben teljesen átépítteti a Simor-utca burkolatát.

Most tanácstagi beszámolójra készül.

Szima Lászlóné - aki egy műhelyben dolgozik a MÁVAG-ban Lukács Jánossal, elmondotta, hogy nincs megfelelő, egészséges lakása. Lukács János közbenjárására sikerült is a Csobánc-utca és a Seeszgyár-utca sarkán szép, egészséges lakáshoz juttatni a Szima-családot. / többek között / tanács

Lukács János/erről is be fog számolni választóinak, hogyan valósította meg a legutóbbi beszámolóján elhangzott javaslatokat. Így elmondta majd azt is, hogy a választói kérésére a kerületi zöldségüzletet, háztartási boltot, ÁPISZ üzletet és egyéb boltját letesítette. /MT I/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1952. május 30. 6 óra 05 perc

Súlyos ítélet a Vas megyei Téglagyári Egyesülés
I.sz. gyártelepe vezetőinek bűnében
volt

A szombathelyi megyei bíróság tárgyalta a Vas megyei Téglagyári Egyesülés I.sz. gyártelepe volt vezetőinek bűnéét. A vádlottak Zsoldos László műszaki vezetőhelyettes - volt téglagyár-tulajdonos, - Hart Ferenc egyesülés igazgató - jobboldali szociáldemokrata, - aki a felszabadulás előtt tagja volt a Turul fasiszta egyesületnek, - Tóth István műszaki vezető, - aki szintén jobboldali szociáldemokrata volt, - Petrákovics Jenő telepvezető, volt nyilas pártszolgálatos és ifj. Grasl Gyula művezető 1951. folyamán népgazdasági tervünket súlyosan veszélyeztető bűntettet követték el.

Zsoldos László a téglagyártáshoz szükséges nyersanyagot nem a próbafurások során megállapított jó talajból bányásztatta ki, hanem olyan helyről, amelyről tudta, hogy mészköves tartalmú és így téglagyártásra nem alkalmas. Tudomása volt erről a többi vádlottnak is, de egyikük sem tett megfelelő intézkedést, folytatták a rossz anyaggal való nyerstéglagyártást és százezerszámra gyártották a selejtes, rossz téglát. Ezeket elszállították főbb fontos építkezéshez, ahol ennek következtében fennakadás történt, mert a rosszminőségű téglát nem tudták felhasználni. Az egyik építkezésnél pl. egy hónapos tervkiesés történt. A vádlottak kártevő munkájukkal többszáz ezer forintos kárt okoztak népgazdaságunknak és hátráltatták a népgazdasági terv teljesítését.

A vádlottak fenti bűncselekményeit az Állami Ellenőrző Központ vizsgálata fedte fel.

A tárgyaláson a vádlottak igyekeztek egymásra háritani a felelősséget, a tanúvallomások azonban feltárták, hogy valakik felelősek a selejtes téglagyártásért. A tanúként kihallgatott téglagyári munkások elmondották, hogy figyelmeztették Zsoldos Lászlót: a kibányászott föld mészköves és nem alkalmas téglagyártásra. Zsoldos azonban semmibe se vette a figyelmeztetést és továbbra is rossz helyről bányásztatta az anyagot. Kiderült az is, hogy a gyárból az összes kiegészített téglát minden osztályozás és ellenőrzés nélkül szállították el a selejttel együtt, mint nagyviládságú és I. osztályú téglát. Tóth István, Petrákovics Jenő és ifj. Grasl Gyula elmulasztották az ellenőrzést, de nem tett megfelelő intézkedéseket a súlyos hibák kiküszöbölésére Hart Ferenc, az egyesülés igazgatója sem, pedig a téglagyári dolgozók megmutatták neki a selejtes téglákat és figyelmeztették a súlyos hibára.

A tárgyaláson tanúként kihallgatták azoknak az építkezéseknek vezetőit is, amelyek részére a selejtes téglát szállították.

B 3. kiadás

1952. június 30.

6 óra 10 perc

/Súlyos ítélet a Vas megyei . . . folyt./

Egyikük elmondotta, hogy az általa vezetett építkezés számára szállított kétszázézer téglafele szétomlott és a többi téglafele is csak másodlagos célokra volt alkalmas. A többi építkezés vezetői is elmondották tanuvallomásukban, hogy a szombathelyi I. számú gyártelepről kapott téglát nem lehetett felhasználni és ez súlyos kiesést okozott a tervteljesítésben.

A bíróság Zsoldos Lászlót bűnösnek mondta ki a népgazdasági terv sérelmére kártevő célzattal elkövetett büntettségben és ezért öt évi börtönre és ötezer forint értékű vagyonelkobzásra ítélte. A bíróság súlyos büntetéssel sújtotta a többi vádlottakat is: Hart Ferencet három évi börtönre és kétezer forint értékű vagyonelkobzásra, Tóth Istvánt és Petrákovics Jenőt másfél-másfél évi börtönre és ezer-ezer forint értékű vagyonelkobzásra, végül ifj. Grassl Gyulát egy évi börtönre és ezer forint értékű vagyonelkobzásra ítélte. /MTI/

Uttörőtábor létesítenek a IV. kerületben

A IV. kerületi általános iskolák számára az egykori megyeri löversenyterén uttörőtábor létesítenek. A munka megszervezésére a tanács oktatási állandó bizottsága mellett, új albizottság alakult. Már eddig négy üzem dolgozója ajánlották fel segítségüket az uttörőtábor létesítéséhez. Megtisztítják és kerítéssel veszik körül a tábor számára kijelölt területet, ahol sátrakat, játszótérrel létesítenek és zuhanyozókat szerelnek fel.

Egy-egy szülő bevonásával tizenöt pedagógus foglalkozik majd itt az uttörőkkel. A tábori foglalkozások keretében uszótanfolyamon is részt vesznek az uttörők, akik számára az Egyesült Izzó vezetősége hetenként háromszor díjazatlanul bocsátja rendelkezésre az üzem strandját. /MTI/

Új üzembrésszel bővül ebben az évben a Beloiannisz-gyár

Ötéves tervünk döntő évében, az idén, nagyösszegű beruházással korszerűsítik a Beloiannisz-gyárat. A régi szűk lakatosműhely helyére új, tágas és világos műhelyt építenek közel négymillió forintos beruházási költséggel. A lakatosmunkák megkönnyítése érdekében a többi között esztengapadokat, furó- és marógépet állítanak be az új műhelybe. A terv gondoskodik a dolgozók még jobb tisztálkodási lehetőségéről. Az új épületben többszáz személyes fürdő- és öltöző-helyiségek várják majd műszak után a dolgozókat. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 4. kiadás 1952. május 30. 6 óra 15 perc

Országszerte újabb napközi-otthonok nyílnak.

Egymásután nyílnak meg országszerte az idény-napközi-otthonok, hogy a kisgyermekes anyák is zavartalanul kivehessék részüket a mezőgazdasági munkákból. Veszprém-megye három községében nyílt napközi-otthon a tiszecstagok gyermekei részére. Szolnok-megyében a termelészövetkezeti városokban harminc napközi-otthon működik. Egész sor termelészövetkezet saját erejéből létesít a gyermekek számára napközi-otthonokat. A turkevei Vörös Csillag termelészövetkezetben például már május 1.-én felavatták az új, állandó napközi-otthont. Mezőtúron a Haladás, a Petöfi és a Béke termelészövetkezetek létesítettek napközi-otthont.

Sztálinvárosban június elsején nyílik meg a II.sz. napközi-otthon, amely nyolcvan gyermek elhelyezését teszi lehetővé.

Békéscsabán július 1.-re készül el a Kölcsey-u. 3.sz. alatt az ugyancsak nyolcvan gyermek elhelyezésére szolgáló napközi-otthon. /MTI/

Csütörtökön 1954. november 20.-i tervét teljesítette Majer T. József, sztahanovista gravírozó

Majer T. József, a Beloiannis gyár kétszeres sztahanovista gravírozója a béketalálkozó tiszteletére megfogadta, hogy június 15.-ig befejezi öt éves tervét. Az adott szó beváltása érdekében munkáját észszerűbbé tette. A műszerekhez szükséges különféle tárcsák gravírozásánál szögosztó készüléket szerel fel gépre. Ennek segítségével a korábbi hét óra helyett négy óra negyven perc alatt munkálja meg a tárcsákat. Majer T. József május 29.-én már 1954. november 20.-i tervét teljesítette.

Eredményes munkája mellett állandóan átadja munkamódszerét Kis László gravírozónak, akinél átlagteljesítménye elérte, sőt most már túlhaladja a százhatvan százalékot. /MTI/

----- az
Június 1.-én adják át a tatabányai VII-es akna bányászainak új, kétszázötven személyes fürdőt.

A tatabányai VII-es akna bányászai ismét gazdagabbak lesznek. Befejezéséhez közeledik egy 250 személyes korszerű, külön öltözővel ellátott fürdő építkezése. Nép gazdaságunk négyszázezer forintot fordított erre az új létesítményre, hogy bányászaink munka után kényelmes körülmények között tisztálkodhassanak. A fürdő építkezésén már az utolsó simításokat végzik. Most szerelik be a radiátorokat, a villanyt és a tussokat. A szerelők a béketalálkozó tiszteletére megígérték: munkájukkal úgy igyekeznek, hogy a VII.-es akna bányászai június 1.-én átvehessék az új fürdőt. /MTI/ S

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás

1952. május 30.

6 ora 20 perc

Új mezőgazdasági technikumok épülnek, többet korszerűsítenek

Ma FT

A mezőgazdasági technikumok tanulói létszámának állandó emelkedése szükségessé teszi új iskolák építését. Egyik legjelentősebb építkezés Mezőtur szövetkezeti városban van, ahol északi kezdve gépesítési technikum kezd meg működését. Itt 12 tantermes, modern iskolaépületet építenek, amelyet a szovjet gépesítési technikumok mintájára kibővítenek több más épülettel, így kombájn-szinnel, tanműhellyel, kovács- és lakatosműhellyel. A technikumban az elméleti oktatást a legszorosabban összekapcsolják a gyakorlati munkával. Ősszel már elkészülnek a tanműhelyek, a technikum első párhuzamos osztályait pedig egyelőre más épületben helyezik el, mert az új gépesítési technikum iskolaépülete csak a tanév folyamán készül el.

Más városokban is épülnek új mezőgazdasági technikumok, Mátészalkán 8 tantermes mezőgazdasági iskola épül, amely októberig teljesen befejeződik. Villányban szeptemberig teljesen befejezik a 6 tantermes szőlészeti technikum iskolaépületét. Szekszárdon 6 tantermes új mezőgazdasági technikumot építenek. A technikum eddigi helyiségeit korszerűsítik és kollegiumnak rendezik be. Vácott 8 tantermes lesz az új mezőgazdasági technikum.

Az új építkezéseken kívül több mezőgazdasági technikum épületét korszerűsítik, felszereléseit kibővítik. /MTI/

Az alsózsócai gépállomás felkészül a cséplésre

Ma FT

A Borsod megyei gépállomások közt a téli gépjavítási versenyt az alsózsócai gépállomás dolgozói nyerték. A tavaszi mezőgazdasági munkálatokban szintén az elsők között vannak a megyében az alsózsócai traktoristák. Tavaszi idénytervüket eddig 108 százalékra teljesítették, az idény végére pedig 120 százalékot akarnak elérni. A cséplő- és eretógépek javítási munkálatait ugyancsak idejében kezdték meg, s jól, szervezeten végzik. Két cséplőgépet áttelekítettek Bradjuk-féle gyorscséplésre.

A gépek rendbehozatala mellett nagy gondot fordítanak a szükséges munkások szerződtetésére is. Eddig 180 etető- és más segédmunkást szerződtettek. /MTI/.

V

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 6. kiadás

1952. május 30.

11 óra perc

Baranyában 600 tanuló jelentkezett mezőgazdasági munkára.

Baranya megye tanuló ifjúsága más megyék fiataljainak példájára gyakorlatban is meg akar ismerkedni a termelő munkával. Bár most még a vizsgákra készülődnek, szerdáiig már 600-an jelentették be, hogy részt kívánnak venni a nyári mezőgazdasági munkákban. A pécsi Janus Pannonius gimnázium IV. és a Leővey Klára gimnázium II. D. osztályának tanulói például elhatározták, hogy mindannyian jelentkeznek és három hétig dolgoznak valamelyik állami gazdaságban.

Határozott érdeklődést keltett az ifjúság körében az a hír, hogy Komlón a DISz 2500 személy befogadására alkalmas ifjúsági tábort létesít a nyár folyamán. Ide azok a fiatalok mehetnek, akik az ipari munkába szándékoznak bekapcsolódni. /MTI/

A sztálinvárosi tanács az Alkotmány ünnepére kulturversenyt indított

A sztálinvárosi tanács népművelési állandó bizottsága Alkotmányunk ünnepére, augusztus 20-ra, nyári kulturversenyt hirdetett meg. A verseny célja, hogy tovább fejlessze a munkahelyi kulturesoportok politikai és művészi színvonalát, valamint az ének-, tánc- és színjátékcsoportokat hozzon létre. A verseny döntőjét augusztus 2 és augusztus 20 között tartják. A győztes kulturcsoportok augusztus 20-án ünnepi műsorral mutatkoznak be. Ezen az ünnepélyen osztják ki a kulturverseny győztesének a jutalmakat. /MTI/ /hog

Zala megyében az előírányzott 2700 hold helyett 20.347 holdon végezték el a rozs pótbeperzését

K Zala megye területén a tavalyi mintegy 1500 holddal szemben az idén az előírányzott 2700 hold helyett 20.347 holdon végezték el a rozs pótbeperzését. A pótbeperzés terén nemcsak a termelőcsoportok, de az egyéni gazdák is példamutatóan jártak el. A közösen gazdálkodók rozs területük 66 százalékán, az egyéni gazdák rozsvetésük 45 százalékán alkalmazták ezt az eljárást. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás

1952. május 30.

11 óra 10 perc

Dél-Dunántúlon jelentős kulturumkát végzett ebben az évadban a pécsi Nemzeti Színház

Jné K

A magyar színházi élet jelentős eseménye lesz a Vidéki Színházak Ünnepe. A pécsi Nemzeti Színház ezalkalommal a "Tűz-koroszság"-ot adja elő.

A pécsi Nemzeti Színház ebben az évadban 12 darabot mutatott be, ezenkívül több klasszikus, magyar és orosz, illetve szovjet művet tartott műsoron.

A szín. társulat nyolc hónapot Pécsen, két hónapot Kaposváron és hat hetet Nagykanizsán töltött. Vendégelőadások keretében sokszor meglátogatta Baranya megye városait, községeit, de vendég-szerepelt Somogyban és Zalában is. Összesen 150 vendégelőadást tartott ebben az évadban, ellátogatott a bányavidékekre is. Brigádjai egész évben műsort adtak a mecsoki üdülő szállóban pihonó dolgozók, a kórházi betegek, továbbá a pécsi üzemek dolgozói számára. Számos színjátszócsoporthat is patronáltak.

A társulat ebben az évben már komoly gondot fordított az új káderek nevelésére s jelentős eredményeket ért el. /MTI/

- - -

Létai Menyhért szekszárdi pedagógus egyre jobb eredményeket ér el szovjet módszerek alkalmazásával

Jné K

Tolna megye egyik legjobb pedagógusa Létai Menyhért, a szekszárdi Garai János gimnázium matematika-fizika tanára, aki a szovjet tapasztalatok felhasználásával, új tanítási módszerrel elérte, hogy osztályaiban a két fontos tantárgyból sem tavaly, sem idén nem volt bukott diák.

Létai Menyhért minden óráját "villámdolgozattal" vezeti be, amelyben az előző órák anyagából vett példákat kell a tanulóknak megoldaniuk. Így figyelemmel tudja kísérni: melyik tanuló mit nem értett, illetve nem tanult meg az átvett anyagból. Időnként "kisértés-ségít" rendez a IV. osztályban, ami nemcsak a tananyag átvételét segíti elő, hanem vizsgarutint is ad a tanulóknak. A gyengébb tanulókkal hetenként kétszer külön foglalkozik.

/Folyt. köv./

9

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás

1952. május 30.

11 óra 20 perc

/Létai Menyhért szakközvetítő pedagógus.....folyt./ Jné K

Ez a módszer jó eredményeket hozott: a most érettségiző diákok a tanév végén matematikából 3.5, fizikából 3.6-os átlagosztályzatot értek el.

- Tanítási módszeremhez rendkívül nagy segítséget kaptam a szovjet szakkönyvekből - mondja Létai Menyhért. - A szovjet pedagógia tapasztalatai alapján alakítottuk meg a mi iskolánkban is a matematikai munkaközösséget és vezettük be a tanulók házi versenyt.
/MTI/

25 mázsa földieper érkezett péntek hajnalban repülőgépen Szegedről

Jné K

25 mázsa környéken termelt földieper indítottak utnak péntek hajnalban Szegedről a fővárosba. A földieper repülőgép hozta. A repülőgép hajnali 4 órakor indult és 5 órakor érkezett. A friss földieper azonnal elszállították a piacokra, árudákba, zöldségüzletbe. A munkába sielő dolgozók már reggel hat órakor vásárolhattak a friss Szeged-környéki gyümölesből. Szombat hajnalban újabb 20-25 mázsa földieper érkezik Szegedről repülőgépen. /MTI/

Olesőbb lett pénteken a zöldborsó, új burgonya, eseresznye, kalarábé

Jné K

Állami beszüjtő kereskedelmünk új, nagymennyiségű friss zöldfőle érkezett Budapestre. A legtöbb cikk ára jelentősen esökkent pénteken. Zöldborsó 7.60-ról 6 forintra, az újburgonya 8 forintról 6.40-re, a eseresznye 5.60-ról 5.20-ra, 4.80-ról 4.40-re, 4-ről 3.60-ra csökkent, a kalarábé csomója a csütörtöki 5, 4.50 forint helyett pénteken 3.50, 2.80 forintért kapható az árudákban, zöldségüzletekben. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás

1952. május 20.

11 óra / 5 perc

Irányvonatok 98 vagon friss zöldféléket hoztak a Nagyvásártelpra péntek hajnalban Bács-Kiskun és Csongrád-megyéből.

Máskor csak hajnali öt óra felé elevenedik meg a Nagyvásártel, pénteken már két óra körül élénk sűrűs-forgás uralkodott, ekkor futott be a csongrádi irányvonat, nem sokkal utána a bácskiskunmegyei.

Bács-Kiskun- és Csongrád megyében annyi zöldféléket gyűjtött össze állami begyűjtő kereskedelmünk a megyei tsz-ektől, dolgozó parasztoktól, ami elegendő volt egy-egy teljes szorolvány megrakásához. Az irányvonatokat esütőrtökön késő este indították utnak és megállás nélkül jöttek Budapestre. Két-három órával előbb érkeztek, mintha rendszeres menetrendszerűen jöttek volna. Pillanatok alatt rakodómunkások tömege vette körül a kocsikat és rakták át kiskocsijukba a friss árut, a még harmatos zöldborsót, a hamvas kalarábét, a pirosló és vajsárga hónapos retket, a ropogós cserecsznyt. Volt mit rakodni, hatalmas mennyiség érkezett: 98 vagon árut hozott a két szorolvány. Bács-Kiskun megyéből 30 vagon zöldborsó, ujbungonya cserecsznye, opar érkezett, Csongrád-megyéből 68 vagon zöldféle jött. A többi között 90 ezer kiló ujbungonyát, 100 ezer csomó kalarábét, 15 ezer kiló zöldborsót, 30 ezer kiló cserecsznyt, 25 ezer csomó zöldhagymát küldtek Csongrád megye termelőszövetkezetei, dolgozó parasztjai Budapest lakosságának.

A rakodómunkások kis kocsijaikkal fajta szerint egy-egy nagy befogadóképességű fülkébe szállították a zöldféléket. Még nem is végeztek, amikor már működésbe léptek a teherkocsik. 150 hatalmas teherkocsi várakozott már felkészülten, hogy mielőbb eljuttassa a piacokra, árudákba, zöldségüzletekbe, a friss árut.

Futószalagrendszerben gyorsan megrakodtak: lépésben haladtak el a fülkék előtt, teherkocsik s a rakodómunkások fűrge kezekkel rakták meg zöldborsóval, kalarábéval és a többi zöldfélével.

Még mindig csak kora hajnal volt, amikor - néhány órával az irányvonatok beérkezése után - a friss zöldfélékkel megrakott teherkocsik kirobogtak a Nagyvásártelről, hogy rakományukkal minél előbb ellássák a piacokat, árudákat, zöldségüzleteket. A pénteken kora reggel munkájába igyekvő dolgozók már vásárolhattak a bácskiskunmegyei, csongrádi tsz-ok, dolgozó parasztozok friss gyümölcséből, zöldféléjéből.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás

1952 május 30

11 óra 50 perc

/Irányvonatok...folyt/ K Hné

Több tizes tag, dolgozó paraszt fel is kísérte az irányvonatot; köztük a szentesi "Felszabadulás" tsz több tagja is, akik a béketalálkozó tiszteletére vállalták, hogy 190 mázsa kalarábéval járulnak hozzá az irányvonatok rakományához. Felajánlásukat becsülettel teljesítették. Butyka Ferenc hat és fél holdas dolgozó paraszt szintén felkísérte az irányvonatot: négy és fél mázsa ujburgonyával járult hozzá a budapesti dolgozók pénteki ellátásához.

Az irányvonatok megérkezése után hajnalban újabb zöldfélékkel megrakott vonatok futottak be a Nagyvásártelepre Szolnok, Békés, Baranya megyékből, közel hatvan vagon friss zöldséget hoztak.
/MTI/

Megkezdték az elektromos kézi furógépek gyártását a Dinamo Elektromotor és Gépgyárban

K Hné A Dinamo Elektromotor és Gépgyár műszaki dolgozói mintegy fél évvel ezelőtt kezdtek hozzá az elektromos kézi furógépek gyártási kísérleteihez. Ilyen gyártmány Magyarországon eddig még nem készült. A kezdeti nehézségek után néhány héttel ezelőtt elkészült a furógépek első példánya.

A mintadarab bevált és a gyár dolgozói már hozzá is kezdtek a furógépek üzemi gyártásához.

A tervek szerint júniusban mintegy 300 darabot készítenek az új gyártmányból./MTI/

Süldőket kaptak előirányzatuk telteljesítéséért a sárvári állami gazdaság sertésgondozói

K Hné Állami gazdaságainkban az új bérezés bevezetésével a tervüket telteljesítő dolgozók a pénzjutalom mellett természetbeni juttatást is kapnak. A sárvári állami gazdaságban egy 40 kilós süldőt kapott Mitle László apaállatgondozó, aki a tervbevett 1.5 százalékkal magasabb fizetési átlagot ért el. Horváth István ellető, aki a malacoknál 9.1-es választási átlagot ért el, 44 kilós süldőt kapott jutalmul. Öri Mária, a 8-as választási átlag helyett 9.5-ös választási átlagot ért el. Belkiismeretes munkájáért egy 60 kilós süldőt kapott./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás

1952 május 30

12 óra 10 perc

A sóstói "Vörös Csillag" tsz-ben megkezdtek a gyümölcsfák negyedik permetezését

K Hnó A sóstói "Vörös Csillag" termelőszövetkezet 103 holdas gyümölcsöséről az idén 36 vagon almát akar szüretelni. Termelési tervükben ennyit irányoztak elő. A tsz tagjai elhatározták, hogy ennél az előirányzott mennyiségnél négy százalékkal nagyobb termést érnek el. Vállalásuknak van is alapja. A téli ápolási munkákat országos viszonylatban is az elsők között végezték el és ugyancsak az elsők között vannak a munkában most tavasszal is. A hét elején kezdték meg a gyümölcsfák negyedik permetezését.

A metszésnél új módszert alkalmaztak: a felfelé törő hajtásokat visszavágták. Az egész gyümölcsösben műtrágyát szórtek ki és 53 holdon szefvestrágyázást alkalmaztak. Junius első felében a gyengén fejlődő fákat még pátissal is megtrágyazzák.

A gyümölcsösben hat munkacsoport versenyez azért, melyikük ér el magasabb termést. A verseny már eddig is szép eredményeket hozott. A tagok naponta 2-2,5 munkaegységet szereznek. Halastyán János háttagu munkacsoportja például a harmadik permetezésnél két hét alatt 219 munkaegységet szerzett./MTI/

Szergej Guszev Sztálin-díjas dokumentum-filmrendező Budapesten

K Hnó Szergej Guszev, Sztálin-díjas dokumentum-filmrendező Budapestre érkezett. A kiváló szovjet rendező hosszabb időn keresztül marad Magyarországon, hogy tapasztalataival és tanácsaival segítse a Magyar Híradó és Dokumentum Filmgyár munkáját./MTI/

Az Operaház művészeinek vendégszeroplése Sztálinvárosban

K Hnó Csütörtökön este Sztálinvárosban az Allami Operaház együttese hangversenyt adott. A szabadtéri színpad hatalmas nézőterét zsufolásig megtöltötték a város lakói. Lelkes tapsal köszöntötték Tőkés Anna Kosuth-díjas, a Magyar Népköztársaság érdemes művésze szavatelát, Orosz Julia, Fokete Pál és Sárdi János énekszámaikat./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 12. kiadás

1952 május 30

12 óra 20 perc

Az Országos Filharmonia közli,

K Hnó a május 31-re tervezett margitszereti Béke-hangverseny a kedvezőtlen időjárás miatt elmarad. A jegyeket az Országos Filharmonia visszaváltja.

Ugyancsak a rossz időjárás miatt a június 1-i vidémpark "Vidém béketalálkozó" előadását a Zeneakadémián tartják meg. A Vidém Parkra váltott jegyek érvényesek. Az előadás kezdete este 1/2 9. Az állatkerti június 1-i "Vidém hangverseny"-t június 28-án tartják meg. A Csajkovszkij-parki június 1-i hangverseny új időpontja: július 5. /MTI/

Békésmegyei gépállomások hírei

K Hnó A békésmegyei gépállomások dolgozói nagy segítséget nyújtanak a termelészövetkezeteknek a növényápolási munkákban. Június 24-ig 1134 holdon végezték el a kukorica kasálást, 1065 holdon kasáltak meg a gyapotot és 220 holdon a napraforgót. A gépállomások versenyben megyei viszonylatban a legjobb eredményt a szarvasi gépállomás érte el.

x x x

A békésmegyei gépállomások és a termelészövetkezetek között folynak a behordási és tarlóhántási szerződésalkötések. Az elmúlt hét folyamán 7421 normálholdra kötöttek szerződést. A legjobb eredményt eddig a szarvasi gépállomás érte el, 2000 normálholdra kötött szerződést.

x x x

A megye traktoristái közül ölenjárt Tóth Pál, a szabadkígyósi gépállomás traktorosa, aki öt napon át naponta 30-32 hold gyapotot, illetve kukoricát kapált meg. Ezt úgy érte el, hogy Zator traktorához hét lokomotívot kapcsolt. /MTI/

Példás ítéletet hozott a szekszárdi megyei bíróság a dombóvári vasuti fosztogatók ügyében

K Hnó A szekszárdi megyei bíróság büntető tanácsa a dombóvári vasutas sportcsarnok nagytermében tárgyalta a dombóvári állomás tolvajainak bűnperét. A szekszárdi megyei bíróság a 67 tagú büntetőszövetkezet 11 tagját most vontta felelősségre, míg a többi 65 vádlott ügyének tárgyalására júniusban kerül sor. /Folyt.köv./

Q

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás

1952 május 30.

12 óra 30 perc

/Paldás ítéletet hozott...folyt/ K Hnó

A bűnszövetkezet három különböző csoportban, egymástól többé-kevésbé függetlenül működött s a legkülönbözőbb módon fosztogat-
ták a vasuti kúldó csomagokat. A hordókban szállított bort és pálinkát nád,
majd gumitömítő segítségével fejtették le s a hordókat több esetben viz-
szel töltötték fel. A ládába csomagolt küldeményeket feltörték, megdéz-
smálták, majd a deszkafedelelet visszacsukelték. A lopott értéktárgyakat
legtöbbször az elsőrendű vádlott, Kocsák Gyula lakására szállították
és ott egymás között szétosztották. Egy alkalommal Balogh Imre éjjeli-
őr tettenérte a tolvajokat, de önkínözteskedéssel hallgatásra bírta,
sőt, ettől kezdve Balogh Imre is résztvett a fosztogatásokban. A vád-
lottak válogatás nélkül megdézsmálták a vasuti kocsikat s italon és
élelmiszereken kívül különféle használati tárgyakat is loptak, ame-
lyeknek értéke meghaladja a 100.000 forintot. A lopott értéktárgyak-
ból mintegy 35.000 forint értékűt megtaláltak a vádlottak lakásán.

A kihallgatás során valamennyi vádlott beismerő valló-
ást tett.

A vádbeszéd rámutatott arra, hogy a vádlottak társadal-
mi tulajdonban lévő vagyontárgyak rablásával követték el bűncselekmé-
nyeiket s a fosztogatásokat szövetségbe tömörülve, tervszerűen folytat-
ták. Amikor a magyar vasutasok munkaversenyeredményeikkel, felajánlá-
saikkal jó teljesítéssel és vállalásaik túlteljesítésével nemcsak itt-
hon, hanem külföldön is megbecsülést szereztek, akkor a vádlottak bü-
nös tevékenységükkel, jogtalan haszonszerzésükön túl, zavart okoztak
áruforgalmunkban.

A védők felszólalása után a bíróság meghozta az ítélé-
tet.

Valamennyi vádlottat bűnösnek mondotta ki a társadal-
mi tulajdon ellen ismételtén, bűnszövetkezetben elkövetett lopás
büntetésében s ezért Kocsák Gyula kocsikezelőt 3 évi börtönre, Boros
István tolatásvezetőt, Szekeres Ferenc és Berada István kocsiestere-
ket kétévi és hathetnapos börtönre, Hervát Lajos saruzót háromévi és
hathetnapos börtönre, Zrinyi Miklós lakatost, Göllöcsér István saruki-
dobót és Réri Béla segédtisztet 2 évi és hathetnapos börtönre, Herváth
Mihály raktári munkást ötévi börtönre, Balacz Sándor raktárnokot három-
évi és hathetnapos börtönre, Balogh Imre éjjeliőrt pedig kétévi és hat-
hetnapos börtönre ítélte. A bíróság minden vádlottal szemben kimondta a
közvetlenül való eltiltást is./MTI/

MTI BELFOLDI HIREK

B 14. kiadás

1952 május 30

12 óra 40 perc

Szélesítik a Fehérvári-utat, bővítik a gázvezeték-hálózatot a XI. kerületben

K Hné A XI. kerület Budapest egyik legelmaradottabb kerülete volt a felszabadulás előtt. 1945 óta fővárosunknak ez a része is rohamos fejlődésnek indult. A kerület fejlődését a régi, sáros, poros utak fokozatos eltűnése és az új lakóövezetek jellemzik. A tanács építési osztálya sokmillió forintot fordított már Kelenvölgy, Albertfalva és a légymányosi Dunapart rossz utviszonyainak megjavítására és a gázszolgáltatás bevezetésére, bővítésére. Számos gyalogjárdát köveztek ki, rendbehozták az utburkolatot, a kelenvölgyi iskolánál, valamint a Bocskay-uti városi házak körül, aszfaltjárdát építettek a Bartók Béla-ut 141 számú iskola előtt. Tavaly új uttal kötötték össze - a Petőfi utcával - az ELLAG-gyárat is Albertfalva főközlekedési útvonalaig.

Idén két és félmillió forintot fordít a tanács a XI. kerület utihálózatának további bővítésére. A közeli hetekben adják át a forralomnak a Dobovári-ut Budaörs-uti és Dunapart közti betonozott szakaszát. Ezzel megjavítják a közlekedést az ottani gyárak dolgozóinak számára. Jövő hónapban megkezdik a kerület egyik legforgalmasabb útvonalaának, a Fehérvári-utnak szélesítését is, hogy a megindult autóbuszforgalmat még zavartalanabbá tegyék. Ezen a héten a Fehérvári-ut szélesítésével egy időben megkezdtek a gázvezeték bővítését is. Az ut mentén a jelenleginél nagyobb gázcsöveket raknak le. /MTI/

átmérőjű

Nádudvaron 70 családi ház épül az idén

K Hné A tanács gondoskodásával állandóan fejlődik Nádudvar község is. Az elmúlt évben 62 új családi házat építettek, amelyekbe már beköltöztek a dolgozók. Ez évben hetven családi házat építenek. Ezeknek alapozási munkáival május 1-re már el is készültek és most a falak felhúzásán dolgoznak az építők. /MTI/

Békés megyében több mint ezer mezőgazdasági dolgozó jelentkezett bányászna és építőipari munkásnak

K Hné A mezőgazdasági munkák megszüntetésével egyre több mezőgazdasági dolgozó kerülhet be az ipari dolgozók sorába. Békés megyében az elmúlt négy és fél hónap alatt 1022 mezőgazdasági dolgozó jelentkezett bányászna és építőipari dolgozónak. Az új ipari munkások közül 113 nő választotta az építőipari szakma valamelyikét. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás

1952 május 30

13 óra 05 perc

Időjárásjelentés

A Hné/Hné K A Meteorológiai Intézet jelenti május 30-án, pénteken délben:

Az Atlanti Óceán felől egymásután érkező légullánok Nyugat- és Közép-Európában továbbra is változékony időjárás okoznak. A Szovjetunió európai területének nagyrészen leszálló légáramlással jobbára csendes, derült és meleg az idő.

Hazánkban csütörtökön napközben általában 19-22, Baján 24 fokra emelkedett a hőmérséklet. Sokfelé esett az eső. Győrött 11, Mosonmagyaróvárott 9, Tatabányán 7, Alcsuton és Kiskunfélegyházán 6 mm-t mértek. Több helyről főleg a Dunántulról, zivatar is jelentettek. A ma hajnali lehülés mérsékelt, 10 fok alá sehol sem hűlt le a levegő.

Budapesten csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 2.1 fokkal, a légnyomás napi középértéke 0.9 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten pénteken 12 órakor a hőmérséklet 18 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 764 mm-rel változik.

Várható időjárás szombat estig: Felhőatvonulások, többfelé záporosó, esetleg zivatar. Mérsékelt, időnként élénk nyugati, északnyugati szél. A hőmérséklet alig változik.

Várható hőmérsékleti értékek az ország területére szombat reggel: 10-13, délben 19-22 fok között. /MTI/

MTI BELFOLDI HIREK

B 16. kiadás

1952 május 30

13 óra 25 perc

Bács-Kiskun és Zala megye dolgozói tiltakoznak Jacques Duclos letartóztatása ellen

K Hné Az ország minden részében üzemek, termelőszövetkezetek, hivatalok dolgozói tiltakoznak és követelik Jacques Duclos szabadonbocsátását.

A bács-kiskunmegyei békebizottság a következő tétviratot küldte az Országos Béketanácsnak:

"Legyenek békeszerető dolgozói nevében mélyszéges felháborodásunkat fejezzük ki Jacques Duclos, kiváló francia békeharcos, a Francia Kommunista Párt titkára letartóztatása miatt. Követeljük, hogy haladéktalanul bocsássa szabadon a francia békeharcosokat!

Most, pár nappal a megyei béketalálkozó előtt, megfogadjuk, hogy erre az amerikai parancsra történt újabb gáztettre, még több és jobb munkával válaszolunk, békebizottságaink még fokozottabban végzik felvilágosító munkájukat, példamutatóan teljesítik kötelezettségeiket. Ezzel mozgósítjuk megyénk valamennyi dolgozóját, még harcossabb kiállásra a bekéért.

Szabadságot Jacques Duclos elvtársnak, a kiváló francia békeharcosnak!

Az imperialisták tetteire így is válaszolunk: "Munkával építjük hazánkat, a béke országát!"

A kecskeméti Gépgyár dolgozói csütörtökön este röpgyűlést tartottak. Az éjszakai műszak százánál több dolgozója izzó gyűléssel bélyegezte meg a francia kormányt az emberi jogokat labbal típro újabb lépését.

Tömeges tiltakozások érkeztek Zala megyéből is. A zalaegerszegi Autójavító Vállalat dolgozói az Országos Béketanácsnak küldött tétviratukban hangsúlyozzák: az amerikai imperialisták és bérenceiknek mesterkedése, amellyel az új világháború ki-robbantását akarják elérni, nem fog sikerülni; az új dítlerék az emberiség, a történelem ítélőszéke előtt felelnek majd gáztetteikért. A 72/4-es számú Állami Építőipari Vállalat zalaegerszegi dolgozói is tétviratban követelik a francia nép nagy fiának szabadonbocsátását. A zalamegyei tanács dolgozóinak tétvirata azt hangsúlyozza, hogy "a lánglelkű hazafiak letartóztatása az egész nép megcsufolását jelenti, de egyben merénylet is minden dolgozó ellen". A Zalaegerszegi Útfenntartó Vállalat dolgozói pedig harcoss békeakaratauk kifejezéséül vállalták, hogy 1952-es második negyedévi tétviratukat 100 százalégra teljesítik. /MTI/

Ciklusos módszerrel, új furási eljárással gyorsítják meg a feltárást a komlói bányászok

Mk A Komlói Feltáró Vállalat dolgozói néhány hónap alatt csaknem megkettőzték az egy főre eső átlagos teljesítményt. Részt vett az elért eredményben annak is, hogy március óta csaknem felére csökkent az igazolatlan mulasztások száma, de hozzásegítette a bányászokat a teljesítmények emeléséhez a rakodás gépezete is. Ma már három munkahelyen nagyteljesítményű szovjet rakodógép segítségével mintegy harmadára csökkentik a korábban készlet-rakodásra fordított időt.

Az első negyedévi tapasztalatok hasznosításával most elhatározták a komlói bányászok, hogy a tízszer folyóméteres feltárásért indított harcot a ciklusos módszer bevezetésével viszik győzelemre. Egyelőre három munkahely számára készítették el a műszakiak a ciklusos grafikont. Az új munkaszervezés mellett új furási eljárással is kísérleteznek: szovjet példa nyomán a vízöblítéses furással próbálkoznak, amely - már az eddigi tapasztalatok szerint is - megháromszorozza a teljesítményt, kíméli a furó életét és tisztá, egészséges levegőt biztosít a munkahelyen.

Ezeknek az előfeltételeknek az alapján vállalta a tatai feltáró brigád, hogy az eddigi 50-60 méter helyett június-tól kezdve 100 métert halad előre havonta. Példájukra újabb három csapat csatlakozott a 100 folyóméteres mozgalomhoz.

A munka további könnyítésére még az évben nyolc rakodógépet és 10 furókocsit kapnak, amelyek segítségével a Feltáró Vállalat dolgozói május 125 százalékos átlagteljesítményüket is teljesíthetik. /MTI/

Jacques

Jacques Duclos letartóztatása elleni tiltakozásuk jeléül ma délig 310 százalékra fokozták teljesítményüket Hidas László brigádjának tagjai Ganz Kapcsolók és Készülékek Gyárában

Mk K

A Ganz Kapcsolók és Készülékek Gyárának dolgozói esztendőnkön üzemrészekenként tiltakozó gyűléseket tartottak a Francia Kommunista Párt titkárnak, Jacques Duclosnak letartóztatása miatt. A motorvédő műhely dolgozóinak tiltakozó gyűlésén Hidas László sztahanovista műszerész "Előre a szocialista Magyarorszáért!" - brigádja nevében bejelentette:

- Jacques Duclos, Thorez elvtárs legjobb munkatársa, és a többi francia békeharcos törvénytelen letartóztatása miatt ma is folcmoljuk szavunkat. Vállaljuk, hogy holnap tiltakozóműszakot tartunk és 250 százalékos termelésünket 300 százalékra emeljük.

A brigád tagjai péntek délig már 310 százalékra fokozták teljesítményüket és újabb termelési győzelmekkel harcolnak Jacques Duclos, a kiváló békeharcos kiszabadításáért. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 18. kiadás

1952. május 30.

14 óra 10 perc

A vasasok és a bányászok egyre emelkedő termelési eredményekkel készülnek a június 1.-i béketalálkozóra

K M

A Salgótarjáni Acélárugyár

dolgozói, akik szintén csatlakoztak a gépkihasznlási mozgalomhoz, gépeik még jobb kihasznlására új módszert vezettek be. Lorkó Gyula üzemtechnikus javaslatot tett, hogy a szegverő üzem termelését növeljék meg oly módon, hogy a jelenlegi egyes szegverés helyett kettős szegverést vezetnek be. Április 15.-én kezdtek el a kisérleteket az egyik gépen, amelyen öntödei homokszegget készítenek. A régebbi egy orsó mellett újabb orsót szereltek a gépre s több más változtatást is tettek. Az átalakítás nyomán elérték, hogy a gép kalapácsa egy ütésre két szegget tud verni. A gép termelése az átalakítás után a műszakonkénti régebbi 75-80 kilogramról 150-160 kilogramra emelkedett. Lorkó Gyula és Tóth József üzemágvezető vállalta, hogy a béketalálkozóiig újabb öt szegverőgépet alakítanak át kettős szegverésre.

A Diósgyőri Kohászati Üzemek

vasöntödéjének dolgozói májusban eddig 3.9 százalékos selejttel dolgoztak. A béketalálkozó tiszteletére az öntők és formázók a műszaki dolgozókkal együttműködve harcot indítottak a minőség további javítására. A gyártástervezők pontos rajzokat adtak át a brigádoknak. A rajzok gondos áttanulmányozása és az utasítások pontos betartása nyomán Lipala Béla mintakészítő brigádja új módszert vezetett be a homok koverésénél. Az öntésre felhasznált homokot a formából kivéve friss homokkal koverték össze s ezzel elérték, hogy 0.58 százalékos selejttel az utóbbi időben teljesen megszűnt. A kiváló minőségű munka mellett havi tervüket május 26.-ig 106 százalékra teljesítették.

Az Egri Lakatos árugyár

dolgozói a béketalálkozó tiszteletére május utolsó hetében békehetet rendeztek. A békehet első három napjában egyetlen igazolatlan mulasztás, vagy késés sem fordult elő s a dolgozók teljesítményei egyre emelkedtek. Különösen kimagasló eredményekkel dolgoztak ezekben a napokban Szilágyi Mária gépmunkás, aki 209 százalékos átlagteljesítményt ért el, Németh Lajos tűzhelylakatos, aki az előírt 18 darab helyett óránként 30 tűzhelysütő ajtót készített s Onodi Rozália, akinek teljesítménye 122 százalékra emelkedett.

K

/folyt.köv./

19. kiadás

1952. május 30.

14 óra 20 perc

A vasasok és a bányászok egyre...folyt./ Mk K

A felsőnyáradi bányüzem

Dolgozói a gépek jobb kihasználásáért indított mozgalomhoz csatlakozva, a béketalálkozó tiszteletére versenyt indítottak, amelynek során a szovjet rakodógépekkel dolgozó brigádok vállalták, hogy 10 százalékkal fokozzák gépek kihasználását. A felajánlás teljesítéséért a harc során a március-áprilisi teljesítményeket jelentősen megővelték. Márciusban és áprilisban ugyanis 20 percentként átlag 22-25 csille szenet raktak fel, jelenleg pedig ugyanennyi idő alatt 30-32 csille szenet raktak a gépekkel a kaparószalagokra.

A pécsvidéki bányászok

Az üzemekben egymással versenyben készülnek június 1.-re. A MESZHART üzemében a verseny élén az István-aknai fejtések haladnak, ahol a hónap eleje óta kilenc fejtési csapat emelte 100 százalék fölé teljesítményét a ciklusos munkaszervezés bevezetése nyomán. Petőfi-aknán Duzsi István brigádjának tagjai mutatnak példát. A brigád bányászai napi tervükön felül 150 csille szenet termelnek. A pécsbányatelepi bányászok is jól dolgoznak. Glock Imre 107, Kálmán József 97, Echter Antal 80 csille szenet adott eddig terven felül. A Kotoucs-DISz brigád fiatal bányászai olyan kiválóan dolgoznak, hogy május 28.-án már csak 23 csille szén hiányzott ahhoz, hogy jelentősségük a 282 csille szén terven felüli kitermelésére tett ígéret teljesítését. A lelkes verseny nyomán jelenleg a vasasi Petőfi-aknán jár a MESZHART kerületek közti verseny élén 100.9 százalékos havi teljesítménnyel, míg a pécs-szabolcsi kerület 100.2 százalékos átlagteljesítménnyel dolgozik.

A Péch Antal-tárói bányüzem

frontfejtésén Halász Lajos vájár DISz brigádjának tagjai a béketalálkozó tiszteletére meggyorsították a rakodás munkáját. A brigád tagjai a három méterenként átszerelésre kerülő kaparószalagot csak azután szerelik át, miután a frontfejtés egyes szakaszain több méter mélységben előre haladtak. Megváltoztatták a robbantás irányát is és ennek nyomán biztosították, hogy a lerobbantott szenet könnyebben, mintegy 20 százalékkal kevesebb idő alatt rakhatják fel a kaparószalagra. A brigád az új munkaszervezéssel 200 százalék fölé emelte teljesítményét s tagjainak napi teljesítménye is 6-8 mázsával növekedett. /MTI/

19. kiadás

1952. május 30.

14 óra 20 perc

A vasasok és a bányászok egyre...folyt./ Mk K

A felsőnyárádi bányai üzem

Dolgozói a gépek jobb kihasználásáért indított mozgalomhoz csatlakozva, a béketalálkozó tiszteletére versenyt indítottak, amelynek során a szovjet rakodógépekkel dolgozó brigádok vállalták, hogy százalékkal fokozzák gépek kihasználását. A felajánlás teljesítéséért folyó harc során a március-áprilisi teljesítményeket jelentősen megővelték. Márciusban és áprilisban ugyanis 20 percenként átlag 22-25 csille szenet raktak fel, jelenleg pedig ugyanennyi idő alatt 30-32 csille szenet raktak a gépekkel a kaparószalagokra.

A pécsvidéki bányászok

Az üzemekben egymással versenyben készülnek június 1.-re. A MESZHART üzemében a verseny élén az István-aknai fejtések haladnak, ahol a hónap eleje óta kilenc fejtési csapat emelte 100 százalékos fölé teljesítményét a ciklusos munkaszervezés bevezetése nyomán. Petőfi-aknán Duzsi István brigádjának tagjai mutatnak példát. A brigád bányászai napi tervükön felül 150 csille szenet termelnek. A pécsbányatelepi bányászok is jól dolgoznak. Glock Imre 107, Kálmán József 97, Echter Antal 80 csille szenet adott eddig terven felül. A Kotoucs-DISZ brigád fiatal bányászai olyan kiválóan dolgoznak, hogy május 28.-án már csak 23 csille szén hiányzott ahhoz, hogy jelentősen teljesítsék a 282 csille szén terven felüli kitermelésére tett ígéretet. A lelkes verseny nyomán jelenleg a vasasi Petőfi-akna jár a MESZHART kerületek közti verseny élén 100.9 százalékos havi teljesítménnyel, míg a pécs-szabolcsi kerület 100.2 százalékos átlagteljesítménnyel dolgozik.

A Péch Antal-tárói bányai üzem

frontfejtésén Halász Lajos vájár DISZ brigádjának tagjai a béketalálkozó tiszteletére meggyorsították a rakodás munkáját. A brigád tagjai a három méterenként átszerelésre kerülő kaparószalagot csak azután szerelik át, miután a frontfejtés egyes szakaszain több méter mélységben előre haladtak. Megváltoztatták a robbantás irányát is és ennek nyomán biztosították, hogy a lerobbantott szenet könnyebben, mintegy 20 százalékkal kevesebb idő alatt rakhatják fel a kaparószalagra. A brigád az új munkaszervezéssel 200 százalékos fölé emelte teljesítményét s tagjainak napi teljesítménye is 6-8 mázsával növekedett. /MTI/

B 20. kiadás

1952. május 30.

14 óra 45 perc

A békeműszakon egyre emelik termelésüket a Győri-Magyar Vagon és Gépgyár dolgozói

K M k

A Győri Magyar Vagon-és Gépgyár dolgozói a daruüzem kezdeményezésére ezen a héten békeműszakot tartanak és egyre jobb termelési eredményekkel készülnek a megyei béketalálkozóra.

A hidüzem dolgozói vállalták, hogy a békehéten torven felüli feladatokat oldanak meg és több gyártmányt határidő előtt készítenek el. Tóth László munkacsoportja felajánlotta, hogy Sztálinváros részére három darab lomezkéményt június 31. helyett június 1.-ig elkészít. A munka során Öri Ottó, Horváth Zoltán és Bagó István 115 százalékról 135 százalékra emelték teljesítményüket.

A Kovácsműhely dolgozói eddig átlag 80 százalékra teljesítették a béketalálkozóra tett vállalásukat. Ezzel a műhely 132.000 forint értékű többtermelést ért el az előirányzathoz viszonyítva.

Az acélöntödében Ferenci Ödön sztahanovista öntő jár az élen a munkában: 160 százalékos eredménnyel dolgozik.

A vagon/gép-üzemben Baranyai András sztahanovista esztergályos 232 százaléket ért el. Az ötéves terv teljesítésében első helyen áll az üzemben s már 1954 áprilisi tervén dolgozik.

Az acélöntöde dolgozói vállalták, hogy a hiányzások miatt kieső munkórak számát 10,2 százalékra csökkentik. A daruüzemben a "Sztahanov" szerelőbrigád tagjai már teljesítették is a békeműszakra tett felajánlásukat. Ennek során Gál Imre szerelő 200 százalékra növelte eredményét. /MTI/

A Szikra "Nemzetközi kérdések" sorozatában megjelent Bajomi Lázár Andre: "Amerikai megszállás és népi ellenállás Franciaországban" című brosurája

K M k

A Szikra Könyvkiadó "Nemzetközi kérdések" sorozatában most jelent meg Bajomi Lázár Andre brosurája, amely a franciaországi amerikai megszállásról és a francia nép hősi ellenállásáról szól. A szerző tények és adatok segítségével leplezi le az imperialisták terjeszkedési törekvéseit.

Külön fejezetben tárgyalja a Francia Kommunista Párt szerepét a békeharcban és megmutatja, hogyan szervezi és vezeti a párt a francia nép harcát a betolakodók ellen. A könyvet számos fénykép és térkép egészíti ki. /MTI/

B 31. kiadás

1952 május 30

14 óra 55^{perc}

Az Egyesült Izzó válaszol....

FT Hné Csütörtökön reggel munkakezdés előtt - mint reggelenként általában - százával siettek a dolgozók az Egyesült Izzóba. Máskor ilyen reggeleken egymással szoktak tréfálkozni a dolgozók vagy napi munkaproblémákról beszélgettek, de ezen a reggelen másról folyt a szó. Az Izzó dolgozóinak legtöbbször már munkábaállása előtt megkapta a Szabad Népet s akik nem kapták meg, azok társaiktól értesültek a hírről: "Jacques Duclost, a Francia Kommunista Párt titkárát letartóztatták!"

Trencsik Jánosné, a gyémántciszolóüzem munkáshelyi dolgozója is Jacques Duclostól beszélt, mikor befordult a gyárkapun s műhelye felé indult. Munkatársai figyelmesen hallgatták szavait:

- Jól emlékszem Duclos elvtársra, még abból az időből, amikor 1948-ban az egyesülési kongresszuson itt járt nálunk. Ennek a mosolygó, de fűs férfinak az arcából az az erő sugárzott, amely a kommunista vezetők jellemvonása. Azóta is mindig örömmel olvastam az újságban a francia dolgozó nép sikereiről, melyeket a Kommunista Párt, Maurice Thorez és Duclos elvtárs vezetésével értek el. Megrendítő ez a hír számomra. De egyben megerősít is. Sebizonnyítja, hogy a Francia Kommunista Párt hatalmas erő, amelytől szűkül és retteg a francia reakció. Azt hiszik a francia "urak", hogy Duclos elvtárs és André Stille letartóztatásával el tudják fojtani a francia nép békeakarát. Tövednek, Hitler utján járnak és, aki Hitler utján jár, Hitler módján is vész el.

- Igazad van: vágta közbe többen is.

Jacques Duclostól beszélt és beszél az Egyesült Izzóban minden dolgozó. A nénevelők harcos életét idézik, hősi küzdelmét a francia nép szabadságáért a hitlerista megszálló ellen.

- Ki kell állnunk Duclos elvtárs mellett! - mondja a gépgyártóüzemben Hölczl Sándor. - Ki kell állnunk munkával és azzal, hogy felemeljük tiltakozó szavunkat.

Megindul a munka valamennyi műhelyben s mindenki Jacques Duclostól gondol. Időnként meg-megszólalnak a dolgozók.

- A merénylet, amit ő ellene követtek el, mi ellenünk is irányul, - ezt Horváth Ilona ifjúnok mondja s mindjárt válaszol is rá Négyházi József műszerész:

K

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás

1952 május 30

15 óra

perc

/Az Egyesült Izzó válaszol...¹ folyt/FT Hné

- Duclos elvtárs Ridgway, a pestistábornok ellen áll ki. Ridgway ellen, aki ugyanazt akarja csinálni Franciaországban, mint cinkosai Görögországban: le akarja gyilkoltatni a legjobbak hazafiakat s bele akarja taszítani a francia népet egy, a Szovjetunió elleni háborúba.

- Emlékeztek rá, mit mondott Thorez elvtárs? - kérdi munkatársaitól Sági Arpád ifjúnokás köszörűs. - Azt mondta, hogy a francia nép soha nem emel fegyvert a Szovjetunió és a népi demokráciák ellen. És ez így is lesz. Hiába csinálnak akármit Franciaországban az amerikaiak lakájai, Duclos elvtárs a börtönből is vezeti a népet s a nép kihozza a fogságból Thorez legjobb munkatársát.

És mintha a gyárban gyorsabban forognának a gépek, mintha szaporábban mozognának a munkáskezek, mindenütt egyre lelke- sebb a munka. "Munkával, emelkedő termeléssel tiltakozunk a galád mefénytel ellen" - erre gondolnak az Izzó dolgozói s ennek adnak hangot a röpgyűléseken.

Az autószerelő üzemen részben Zimler Pálné szolt a tegna röpgyűlésen társaihoz. A többi üzemen részben is a legjobb nőnevelők beszéltek s estére már az Izzó minden dolgozója érezte: kötelessége tiltakozni Jacques Duclos letartóztatása ellen. S ahogy a munka nem áll meg, sőt egyre fokozódott, úgy nőtt át ez a lelkesedés másokra.

Egy nappal Jacques Duclos letartóztatása után, már válaszolt az Egyesült Izzó. Dolgozók százai válaszoltak tiltakozó szóval, kiemelkedő teljesítményekkel.

A gépműhelyben Lucz János marcs 360 százalékos, Kurucz László köszörűs 488 százalékos, Benyhárt Tibor köszörűs 330 százalékos, Molnár László marcs 288 százalékos. Adamkó János szerszámkészítő 203 százalékos. Berényi Lajos pedig 300 százalékos teljesítménnyel adott választ azoknak, akik letartóztatták Jacques Duclost. És még sokan, tucatjával teljesítették túl a normát ezen a napon a gépműhelyben.

Az elektromos osztályon Bajzik Ferenc szerelő 317 százalékra teljesítette napi tervét. Szalasznai István is méltóan válaszolt: 397 százalékos teljesítménnyel.

Es a műhelyekben mindenütt egymást követték a kiemelkedő eredmények.

/Folyt.köv./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás

1952 május 30

14 óra 50 perc

/Az Egyesült Izzó válaszol...2.folyt/ FT Hné

Galagonya János üzemi helyi asztalos 319 százalékos, Kincses József festő 310 százalékos, és Resl János villanyszerelő 310 százalékos mellett sok-sok olyan teljesítmény született a tiltakozások nyomában, mint az audionszerelőhelyben Cs. Kis Ilona anyagelőkészítő 430 százalékos, a rácsműhelyben Szabó Kálmáné tekerőselő 445 százalékos, a katódyártóhelyben Virág Erzsébet 349 százalékos eredménye.

"Kísérleti gyártásnál Bali Mihályné kerámiapréselő megfogadta, hogy legalább 200 százalékos eredményt ér el. Amikor műszak után kiírták a táblára 322 százalékos teljesítményt, halkán csak ennyit mondott:

"Ugy érzem, ez még mind kevés. Igyekszem, hogy még ezt is tulszárnyaljam.

"A nemzetközi munkásszolidaritás kiszabadítja a börtönből Jacques Duclos és André Stiel elvtársakat!" - Ez a gondolat hatja át az Egyesült Izzó dolgozóit és ők a francia hazafiak tüze mellett kiállva küzdenek azért, hogy mind több olyan eredmény szülessen, mint a rácsgyártóhelyben, ahol a dolgozók csütörtökön 25 százalékkal túlhaladták az előző napi teljesítményt./MTI/

Tizenkét családi házat adtak át rendeltetésének Debrecenben

K. Hné Debrecenben a kislakosítések során csütörtökön 12 családi házat adtak át rendeltetésnek. A Baranyai-ut és az Aradi utca közötti részen 20 modern kétszobás, összkomfortos családi házat épült. Nyolcat már korábban átadtak, most pedig a hátralévő 12 családi házba is beköltöznek a boldog tulajdonosok. A családi házak állami hitelakció keretében épültek./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 24. kiadás

1952. május 30.

óra perc

Országszerte gazdag kultur- és sportműsorral teszik feledhetetlenné a béketalálkozó napját

Országszerte változatos, színes kultur- és sportműsorral készülnek június 1.-re.

Cegléden

a béketalálkozó reggelén ünnepélyes keretok között fogadják a tanácskozás küldötteit. A járási kulturházban képzőművészeti kiállítás nyílik. Délelőtt két szabadteri színpad gazdag műsorában gyönyörködhetnek a dolgozók. Színes gyermekműsor, bábjáték, mesemondás szórakoztatja majd a gyermekeket. A műsor keretében számos kulturcsoport lép fel. Délután gazdag sportműsor lesz. Es ha lesz áll az est, a Kossuth-téren és a Kámán-erdőben kezdetét veszi a nagyszabású utcabál.

Győrött

már a béketalálkozó előestéjén fakulás felvonulást rendez a DT^D szervezet. Június 1.-én a béketalálkozó napján a Széchenyi-téren és a városi tanácsház előtt felállított szabadteri színpadokon az iskolák és uttorok kulturcsoportjai adnak népszerű műsort. Délután három szabadteri színpadon Győr és Sopron városi és üzemi kulturcsoportjainak versenyére kerül a sor. A műsor keretében fellépnek a győri Kisfaludy Színház művészei is.

Nódszovás árhelyen

a megye békeharcosait május 31.-én este a megye négy járásának békestafétája üdvözlí a Kossuth János-téren, majd az ifjúság lampionos felvonulására kerül a sor. Június 1.-én kora reggel a béketalálkozó küldöttei megkoszorúzzák a szovjet hősök emlékművét. Délelőtt a népkerti szabadteri színpadon kezdetét veszi a nagyszabású kulturbemutató, amelyen résztvesznek a deszki délszláv népi táncsoport, a pitvarosi 50 tagu magyar-szlovák együttes, a 45 tagu mindszenti férfikórus, valamint a makói MSZT szervezet népi táncsoportja. Ugyanakkor a népkerti gyermekjátszóterén az MNDSZ báb előadást és mese-délelőttöt rendez. Este ünnepi békeestet tartanak a szabadteri színpadon a szegedi egyetem 140 tagu népi együttesének vendégszeroplésével

/színház

Pécsett

május 31.-én ünnepi díszelőadást rendeznek a béketalálkozó résztvevőinek tiszteletére. Másnap zenés ébresztő köszönti a város dolgozó lakóit majd békestaféta érkezik a város 15 pontjáról a Nemzeti Színházhoz. Délután tenisz, röplabda és kézilabda mérkőzéseken szóra ozhatnak a dolgozók. A Széchenyi-téren, a Balokány-ligetben és a sétátéren szabadteri kulturműsor lesz, esto pedig művészí békeestet rendeznek a Széchenyi-téren, amelyen fellépnek a legjobb üzemi és falusi, közöttük a délszláv kulturcsoportok, valamint a pécsi Nemzeti Színház művészei is.

/folyt.köv./

9

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 25. kiadás

1952. május 30.

15 óra 05 perc

/Országszerető gazdag.... folyt./

Békés csabán

a béketalálkozó napján gyermekrajz-kiállítás nyílik a muzeumban. Délután megkezdődnek a ligetben a szabadtéri kulturbemutatók, amelyeken többek között fellépnek az eleki román és tótkomlói szlovák kultúrcsoportok is. Este pedig uttőró-hangverseny lesz, a békéstarhosi kórus és a gyulai "Békegyűttes" szimfonikus zenekarának felléptével. Délelőtt és délután gazdag sportműsor is várja a dolgozókat. /MTI/

Május 31.-én este 7 órakor ünnepélyes keretek közt nyílik meg a margitszigeti Majakovszkij színpad

Az elmúlt évben a Magyar-Szovjet Társaság a "Vidám Budapest" akció keretében létrehozta a volt Polo-bár helyén a Majakovszkij szabadtéri színpadot.

Az évben teljesen újjáépítve ismét megnyílik a Majakovszkij szabadtéri színpad. A színpad méreteiben megnagyobbodott, fényfüggőnnyel, jó erősítő berendezéssel látták el.

Hetenként öt alkalommal rendeznek itt műsort a legkiválóbb üzemi és tömegszervezeti kultúregyüttesek közreműködésével. A hivatásos központi együttesek, valamint hivatásos művészek is hozzájárulnak a műsorok sikeréhez. A heti kétszer megtartandó filmelőadásokon az idény legnagyobb sikerű filmjeit vetítik le. A nyár folyamán "Utazás a Szovjetunióban" címmel egy egész estét betöltő műsort mutatnak be. /MTI/

Gombos István a szakma legjobb marósa három dolgozótársát segítette hozzá június 1. tiszteletére a sztahanovista szinthez

Gombos István, a Budapesti Irodabutorgyár kétszeres sztahanovista marósa, a szakma legjobbjai nagymértékben járult hozzá, hogy az üzem májusban 280 íróasztalt készített terven felül. A béketalálkozó tiszteletére 180 százalékról 193 százalékra emelte teljesítményét. Versenyre hívta továbbá sztahanovista társait, kiadja át az üzemből több dolgozótársának munkamódszerét. Ő maga vállalta: Baum Erzsébet, Matola János, Spaczér János marósta hozzásegíti, hogy elérjék a sztahanovista szintet jelentő 160 százalékot. Felajánlását teljesítette: mindhárom tanítványa elérte már a 160 százalékot. /MTI/

K T I B E L F Ö L D I H I R E K

26. kiadás

1952 május 30

15 20

perc

A Budakalászi Textilművekben új szerszám-takarékossági rendszert vezettek be a műszaki dolgozók

K Hnó A Budakalászi Textilművekben Papp Gyula sztahanovista művezető javaslatára bevezették az "egyszerszámú" rendszert. A rendszer lényege, hogy az egymást váltó műszakban dolgozó művezetők átadják egymásnak szerszámkészletüket. Az egyszerszámú rendszer bevezetésével egy ~~sz~~ részleg három művezetője a három készletből egy komplett szerszámkészletet állított össze és ezt adják át egymásnak, a feleslegesé vált szerszámokat pedig leadták. A szerszámok értékes acélból készülnek, így az egyszerszámú rendszerrel jelentős acélmegtakarítást érhetnek el a dolgozók. A gyárban valamennyi művezető csatlakozott a Papp Gyula felhívásához. Harza Ferenc sztahanovista szövő művezető versenyfelhívással fordult a pamut-, len-, kenderszakma összes művezetőihez, hogy az egyszerszámú rendszer bevezetésével fokozzák az anyagtakarékosságot./MTI/

Ünnepi előadások, kiállítások filmszínházainkban a június 1-i béketalálkozó nagy napján

K Hnó A fővárosi mozgóképszínházak dolgozói is igen lelkes munkával készülnek a június 1-i béketalálkozóra.

A nagy ünnep tiszteletére több moziban kiállítják a békeharc zászlóvivőinek arcképeit s kiállítások keretében bemutatják, hogy a magyar nép milyen hősi harcot vív a békéért.

A premiernozikban ünnepi előadásokat tartanak, amelyeken a felszólalók ismertetik a kerület legjobb békeharcosainak munkáját. Június 1-én többhelyütt utcai vetítés is lesz./MTI/

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 27. kiadás

1952 május 30

15 óra 45 perc

Pénteken reggel 20 gördülő kapát kaptak a hajdu-biharmegyei termelőszövetkezetek

K Hné A debreceni ujitási tapasztalatosere-ártekezleten a bizottság a Szabó-Horog-féle többsort művelő, gördülőkapá alkalmazását javasolta széles körben. A hajdu-biharmegyei tanács mezőgazdasági osztálya megrendelésére a Debreceni Lakatos- és Vasöntő Vállalat és a mezőgazdasági felszereléseket gyártó KTSz-ek megkezdték a gördülő kapák előállítását. Pénteken az első kapát átadták a hajdu-biharmegyei termelőcsoportoknak. A kapákat Nádudvar, Tiszacsécsé, Szerep, Nagyléta, Nagyhegyes termelőcsoportjai kapták meg.

A kapá állítható kereken gördül és három sort művel meg egyszerre. Gyomtalanításra, kapálásra, kultivátorozásra kiválóan alkalmas és napi teljesítménye 8-12 hold.

A kapákat a már említett üzeme^k folyamatosan gyártják és naponta 10-12-öt adnak át a termelőszövetkezeteknek./MTI/

A nagykőrösi állami gazdaságban befejezték a gyapot másodszori kapálását

K Hné A ceglédi, dászentmiklósi és nagykőrösi állami gazdaságok mintegy hatszáz hold gyapotvetésében helyenként kisebb károkat okozott az elmúlt hetek hideg időjárása. Mindhárom gazdaságban azonnal megkezdték a dolgozók a gyapot másodszori kapálását, amint az éjszakai lehülés elmúlt. Ezzel egy időben, ahol szükségesnek mutatkozott, újravetéssel pótolták a kipusztult növényeket.

A nagykőrösi állami gazdaság dolgozói május 29-én befejezték a gyapot másodszori kapálását, a ceglédi és dászentmiklósi gazdaság dolgozói is néhány napon belül végeznek a kapálással./MTI/

9

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 28. kiadás

1952 május 30

14 óra 50 perc

Szolnok megye dolgozói 560 új békebizottság. szervezésével, 3400 kisgyűléssel, számtalan munkafelajánlás hősi teljesítésével készültek fel a békeharcosok vasárnapi nagy találkozására

BT Hné A traktorszántotta földeken érlelődik már a buza. Az egykor elhanyagolt kis falvakban építkezések folynak, új lakóházak, gyárak, kultúrötthonok, gépállomások, iskolák, egészségügyi létesítmények szolgálják ma már Szolnok megyében is a dolgozó népet. Az egykori cselédek ma már valóban maguknak dolgoznak, szép és virágzó lett az élet. Az alföldi tájakon kitérült a dolgozó parasztok előtt is a fejlődés lehetősége.

Jól tudják a dolgozó parasztok tíz és százezerei, hogy a szabadság hozta meg számukra az új életet s a béke biztosítja a még nagyobb felemelkedést. A szocializmus, a béke igéri, hogy a kopár alföldi vidékek, a szikes talajok, az aszálysújtotta tájak mind virágzóvá válnak.

A népek ellenségei az imperialisták és lakóik, Titók arra törekcsenek, hogy ezt a boldog életet megfojtsák s hogy visszahozzák a szabad országok földjeire az elnyomás, szolgáló kol-dusnyomoruságát. A magyar nép, Szolnok megye dolgozói is erőteljes nemet mondanak erre s békeakartuk tetteiben nyilvánul meg. Ezért is készülődnek oly lelkesen június 1-re, a békeharcosok nagy seregszem-léjére.

Lelkes hangulatban alakultak meg az új békebizottságok

A nagy béketalálkozás történt készülődés során májusban a megye különböző részein 560 új békebizottság alakult. Így például Szolnokon 37, Tiszasason 25, Jászdózsán 10, Mesterszálláson nyolc, a törökszentmiklósi járásban 92 új békebizottság működik. A Jászdózsán legutóbb megalkult két békebizottság titkárai Tábori József és Kovács Mátvás dolgozó parasztok, akik tojás- és baromfi-beadásukat félévre teljesítették, élönjárnak a növényápolásban, a kukorica, s zölő és gyepotföldjüket füstöléssel védték meg a fagykarak ellen. Az új békebizottságok legtöbbje a falusi lakóterületen, illetve termelészövetkezetben alakult. A kisújszállási "Ády" tsz-ben a békebizottság mellett békemunkacsapat is alakult. A kunhegyesi "Vörös Október" tsz-ben, a kunmadarasi "Kossuth" tsz-ben s a törökszentmiklósi-ban is ebédidőben a békebizottsági tagok felolvassák a békeharc új győzelmeiről szóló hírhíreket s elbeszélgetnek a tagokkal a nemzetközi eseményekről.

/Folyt.köv./

9

M. T. I. B E L F Ö L D I H I R E K

B 29. kiadás

1952 május 30

16 óra 30 perc

/Szolnok megye dolgozói...1.folyt./ FT Hné

A 3400 kisgyűlésen megbeszélték a békeharc új feladatait

Szolnok megyében békekisgyűlésekkel is felkészültek a dolgozók a június 1-i nagy béketalálkozóra. 3400 kisgyűlést tartottak, Szolnokon 350-et. Özv. Kiss Ferencné a turkevei "Vas Zoltán" tsz tagja békekisgyűlésen jelentette be: 220 munkaegységet az év végére 420-ra növeli. Csabai János, a szolnoki járműjavító dolgozója pedig felszólalásában elmondotta: június 1 tiszteletére 1954 évi februári tervét teljesíti, december 21-re pedig befejezi 1955 évi tervét is. /az eddigi

"Felajánlásomat teljesítettem"

A kunhegyesi "Lenin" termelőszövetkezetben Törőcsik Jánosné 158 százalékos ért el a növényápolásban Kisujszállás-Csorban Basa István dolgozó paraszt azzal is védi a békét, hogy a félévi sertésbeadásának 200 százalékban tett eleget, egész évi tojás- és baromfi-beadási tervét 150 százalékban teljesítette. Forizs Lajos örményesi 18 holdas középparaszt is tudja, hogy számára is új életet hozott a béke, ezért teljesítette a vágóállat- és hizottsertés beadását 300 százalékra.

A gépállomások, az állami gazdaságok is nősi munkával készülnek a nagy találkozóra. Finta József turkevei traktoros, aki a megyei béketalálkozó küldötte is, 435 százalékra teljesítette tavaszi tervét s ezzel több mint 500 munkaegységet szerzett.

A megyei békeirodára a nap minden szakában új és új jelentések érkeznek a nagyszerű eredményekről s öregbetűkkel rótt irások számolnak be a felajánlások teljesítéséről.

Béke-utcák a megye falvaiban és városaiban

De nemcsak új békebizottságok, a békegyűlések és az elért nagy munkaeredmények igazolják a szolnokmegyiek békeakarátát, hanem az is, hogy megyszerte a falvakban és városokban már "Békoutcák" vannak.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 30. kiadás

1952 május 30

16 óra 40 perc

/Szolnok megye dolgozói...2.folyt/ FT Hnó

A békebizottságok és az MNDSZ tagok felkeresték a béketalálkozó előtt egy-egy utca dolgozóit s egyéni beszélgetés során hívták fel figyelmüket a beadás teljesítésének fontosságára. S a beszélgetések nyomán az utca minden egyes dolgozó paraszta eleget is tett kötelezettségének s megkaphatták a kitüntető "Béke-utca" címet.

Sok község sok utcája dicsekedhet már ezzel a megtiszteltetéssel. Így például Csépnán 16 "Béke-utca" van már, amelyeknek minden lakója - 800 dolgozó paraszt - vállalást tett a félévi tojás- és baromfibeigyűjtési kötelezettség teljesítésére. A 800 dolgozó paraszt közül nyolcan már egész évi, 200-an félévi, s a többiek háromnegyedévi beadási kötelezettségüket teljesítették.

/kiskörtekben

A megye minden községében ünnepségek lesznek
június 1-én

S a kemény, megfeszített munka után, június 1-én, boldog és felszabadult érzéssel ünnepel Szolnok megye dolgozó népe. A megye majdnem minden egyes falujában egésznapos kulturműsorokat, békefelvonulásokat, utcabálokat rendeznek. Ünneptélyesen dekorálják erre az alkalomra a házakat s a kinyílt virágokat is felhasználják a díszítéshez.

A megye székhelyén, Szolnokon pedig olyan ünnepség lesz, amely méltó a nagy találkozóhoz: már május 31-én zenés, fáklyás felvonulással köszönti Szolnok dolgozó népe a békeharcosok találkozóját. Estére befutnak a megye különböző részeiből a békestaféták, szabadtéri hangos filmvetítések lesznek, a Kossuth-téren utcabál. S vasárnap reggel pedig zenés ébresztő köszönti Szolnok békeharcosait. A küldettek megkoszorúzzák a szovjet hősök emlékművét. Dél előtt 9 órakor a megyei tanács háza nagytermében 350 küldött megkezdí tanácskozását. Délután 4 órakor a város öt helyén kulturműsort adnak a legjobb kulturgárdák. Este csónakfelvonulás lesz a Tiszán. A lampionok fénye tükröződik majd a vizen. Szolnok ünnepel, köszönti a békét, köszönti szebb életünket./MTI/

S

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 31. kiadás

1952. május 30.

14 óra 20 perc

A "Za ljudsko zmago" 22./46/ számának tartalma

Ma FT

A "Za ljudsko zmago", a Magyarországon élő jugoszláv forradalmi emigránsok lapja legújabb számának vezércikke "A Szovjetunió - a világbéke hatalmas bástyája".

A legfontosabb nemzetközi események mellett közli a lap Nyitrai Kálmán cikkét a német nép harcáról. Ugyanott "A nagy orosz nép testvéri segítsége népeink felszabadító harcának" című cikkében O. Szege történelmi visszapillantást tesz és felsorolja azt a nagy segítséget, amelyet a múlt század elejétől nyújtott az orosz nép a jugoszláv népeknek idegen elnyomók ellen vívott felszabadító harcukban.

Marjanovics Jovo, a "Partizán" nevű titoista szervezet igazi célját leplezi le, Pejovics Bogdan pedig cikkében részletesen ismerteti Titoék fosztogató jellegű irukivitelét. Mandics Miloško részletes számadatokkal alátámasztott cikkben mutat rá arra, hogyan fosztogatták a titoisták a dolgozó parasztságot úgynevezett "felvásárlásokkal".

Sinka S. a jugoszláv nők helyzetéről számol be, több rövidebb jelentés pedig bemutatja, hogy a jugoszláv munkások helyzete a visszaállított kapitalizmus feltételei között egyre nyomorúságosabbá válik. Bő anyagot közöl a lap a Szovjetunió és a népi demokratikus országok életéből. /MTI/

Szénbányászatunk 103.9 százalékra teljesítette csütörtöki tervét
Ma FT

Szénbányászatunk dolgozói csütörtökön 103.9 százalékra teljesítették tervüket. Ezen a napon valamennyi tröszt száz százaléknál fölütti eredményt ért el. Az eddig mindig elmaradó közép-dunántúli tröszt csütörtökön az éltre tört a 106.7 százalékos napi tervteljesítésével megszerezte az első helyet, míg a dorogi tröszt 106.6, a nográdi tröszt 102.9, az ózdi tröszt 102.6, a borsódi tröszt 102, a tatabányai tröszt pedig 100.1 százalékra teljesítette napi tervét.

Az önálló vállalatok közül Petőfi bánya az első, a dolgozói 130.7 százalékos napi tervteljesítést értek el.

A trösztök vállalatai közül kiváló eredményt értek el a lyukóbányai vállalat dolgozói, akik 156.7, a rudolftelepi vállalat bányászai, akik 145.4, a csolnoki vállalat dolgozói, akik 128.9 és a tatabányai XVIII-es bánya bányászai, akik 128.2 százalékra teljesítették a napi tervet. /MTI/

B 32. kiadás

1952. május 30.

16 óra 40 perc

Állami gazdaságok, termelészövetkezetek élenjárnak a növényápolásban

Ma FT

A Somogy-megyei keposvári állami gazdaságban a hideg elmúltával azonnal hozzáláttak a kukorica vetésben a hiányok pótlásához. Az egész kukoricatáblán erőtéljes ütemben folyik a második kapálás. A 25 holdas paradicsomvetésükben mindössze 6 holdon szükséges a pótlás, a többet füstöléssel megmentették a károsodástól. A pótlás legnagyobb része tartalékpalántával történik. Ugyanakkor újból bevetették már a melegágyakat is. A 15 hold paprikaföldjükön is a fűtéshez közeledik a kártszenvedett 5 hold újrapalántázása. Mind a két területen a munkákban nagy segítséget jelentenek a gazdaság dolgozóinak a modern szovjet törpe traktorok és a napokban munkábaállított új Zetor traktorok.

A megye négy más állami gazdaságában is Zetor traktorok könnyítik meg a növényápolást. A tengődi állami gazdaságban Belogh Aranka és Spändler Jenő traktoristák 9 nap alatt 250 hold kukoricát vésztettek a Zetor traktorral. Ugyanígy jól bevált a Zetor traktor, a lósi, a felsőboglári és a balatonboglári állami gazdaságban is.

A termelészövetkezetekben a gépállomások gépei nyújtanak nagy segítséget a növényápolás végzésében. Így Komárom megyében a kisbéri "Virágzó" termelőcsoportban a gépek megfelelő kihasználása tette lehetővé, hogy a csoport idejében elvégzett minden növényápolási munkát a neszályi "Új élet" termelőcsoport viszont annak köszönhető, hogy a tatabányai járásban elsőnek végzett el minden soronlévő növényápolási munkát, hogy a növényápolás végzésébe kapcsolódottak a családtagok is. A csoport tagjai párosversenyben vannak egymással a verseny állását naponta értékelik. A környei "Alkotmány" és "Kossuth" I. típusú termelészövetkezeti csoportok szintén jó eredményt értek el, mert közösen végzik a növényápolást is.

A békésmegyei termelészövetkezetek közül a dombgöbői "Petőfi" tsz. végzi példamutatóan a növényápolást. A hideg idő elmúltával elsőnek látott hozzá a munkához és a családtagok bevonásával biztosította a munka gyors végzését. Jelenleg 65 asszony dolgozik a termelészövetkezetben, június 1-e után pedig - akkor nyílik meg a napközlotthon - még 30 asszony kapcsolódik be a munkába. A jó munkaszervezés eredménye máris megmutatkozik: szerdán estig 39 hold cukorrépa és 235 hold kukorica második kapálását fejezték be. A gyepvetésben is folyik a hiányok pótlása. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 33.kiadás

1952. május 30.

17 óra — perc

A boldvai állami gazdaság békebizottsága harcol a munkafegyelemért
Mk K

A borsodmegyei állami gazdaságok békebizottsági tagjai lelkesen harcolnak a munkafegyelem megszüldítéséért. Előjárnak ebben a harcban a boldvai állami gazdaság békeharcosai. Nocsak példmutató munkát végeznek, de röpgyűléseken és személyes beszélgetések során magyarázzák meg a dolgozóknak, milyen jelentősége van a béke szempontjából is a munkafegyelem megszüldítésének. Mozgórómonet közben, ebédszünet alatt megmagyarázzák dolgozó társaiknak: nem mindegy az, ha valaki 240, vagy — hanyagul dolgozva — csak 40-50 százalékot ér el.

A gazdaság legjobb békeharcosai kommunista példamutatással hetek óta 200 százalékon felül dolgoznak. Például a cukorrépa egyelésében Palkó István nem ritkán 248, Müller Sándorné 247, Komoróczy Imréné 206 százalékra teljesítette napi előirányzatát.

Az újjáalakult békebizottság tagjai munkaidőn kívül állandóan ellenőrzik: rondbon vannak-e a fogatok, traktorok és a szerszámok. A hiányosságokra azonnal felhívják a figyelmet, a hangos hirdón keresztül bírálják a rosszul dolgozókat s még több és jobb munkára sarkantik az élönjárókat.

A június 1.-i béketalálkozó tiszteletére a békebizottsági tagok vállalták, hogy a növényápolásban 150 százalékos átlagteljesítményt érnek el. Ezt a vállalást eddig nemcsak teljesítették, de túlteljesítették: valamennyi békebizottsági tag 200 százalékos átlagteljesítménnyel dolgozott. /MTI/

A nyirmogyosi "Petőfi" tsz 250 családtagot képeselt be a növényápolásba

Mk K A nyirmogyosi "Petőfi" termelőszövetkezetben gyorsan halad a növényápolás. Annak a visszamaradásnak nagyrészt, amelyet a hideg időjárás okozott, már behozták a tsz tagjai. Ezt elsősorban annak köszönhetik, hogy 250 családtagot bevontak a növényápolás munkájába. A négy munkacsoportba szervezett nők / családtagok közül sokan már is szép eredményeket értek el. Takács Margit munkacsoportvezető egy hónap alatt 18.5 munkaegységet szerzett. Őt is túlszárnyalta a vele együtt dolgozó Rinyu Angéla²⁸ munkaegységével, míg Fecskó Mihályné 15 munkaegységet szerzett. Jelentősen előrelendíti a szövetkezet munkáját a hét brigád közötti élénk munkaverseny is. A versenymotorjai a fiatalok. A hét brigádban dolgozó csaknem 200 fiatal mindenütt élönjár a munkában. Munkájukat nagyméretűben megkönnyítik a rendelkezésre álló gépek, elsősorban a 42 lövontatású ekokapa. A jó munkaszervezés és lendületes munkaverseny eredménye, hogy a soronlévő növényápolási munkákban, elsősorban a kapálásban 90 százaléknál tartanak, befejezték a cukorrépa egyelését, 86 holdon elvégezték a rozs pótbeperzását és 30 hold gyümölcsösüket ötödször is megpermetozták. /MTI/ / illetve

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 34. kiadás

1952. május 30.

17 óra 05 perc

Péter Jánosnak, a Béke Világtanács tagjának nyilatkozata Jacques Duclos letartóztatásáról

Ma FT

Jacques Duclos, a Francia Kommunista Párt titkárának letartóztatásával kapcsolatban Péter János püspök, a Béke Világtanács tagja a következő nyilatkozatot adta :

- Az egész földkerekség visszhangzik Duclos nevéből. A béke és szabadság nagy hősiének Jacques Duclosnak, a Francia Kommunista Párt titkárának a neve mályen belenőtt minden békeszerető ember és nép szívébe. A békétábor népei mindig úgy néztek Duclos bátor harcára, mint amely nem egyedül a francia népet, hanem az egész emberiség legbecsületesebb ügyét, a szabadságot, a békét és a haladást szolgálja. Amikor a francia kormány amerikai parancsra Duclos szabadsága ellen támadt, akkor új jelét adta a francia kormány annak, hogy nem a francia népet, nem a becsület, nem az emberiséget és nem a béke ügyét, hanem az amerikai imperialisták szándékait szolgálja. Ezért hangzik a mélységes felháborodás a világ minden tájáról Amerika párisi kiszolgálói ellen.

- A béke hívei szerte az egész világon most ebben is megmutatják törhetetlen béke-akarataikat, hogy szabadságot követeljenek közös nagy ügyünk védelmezője, a bátor a hős Duclos számára. A francia nép egy pillanatig sem kásett válaszával, amellyel erre a felháborító intézkedésre felelt. Hűségét Ducloshoz a szabadság és a béke ügyéhez, eltökélt bátorságát a további küzdelemre, mindannyiunk számára meghatóan és tisztelettel parancsoltan fejezte ki. A békétábor sem néma. Együtt van a francia néppel ebben a harcban és együtt is marad vele.

- Duclos szabadságbocsátásáért minden becsületes és békeszerető ember, függetlenül minden faji, nemzeti, felekezeti különbségtől, együtt küzd a francia dolgozókkal. A francia kormány további kepkodásban népellenes intézkedésekkel, tömeges letartóztatásokkal tetézheti eddigi bűneit a népek ügye ellen, de lehetetlen lesz elfelejtetnie, hogy legyőzhetetlen táborral kerül szembe: a békétábor akoró emberek és tömegek hatalmas világszolidaritásával. Ebben a harcban mindannyiunk vellezése az a betározott és bátor mondat, amelyet Duclos mondott az ellene eljáró vizsgálóbíróknak: "Ebben a harcban a népnek kell győznie és a nép győzni is fog." Ilyen meggyőződéssel él a békétábor védőmagyar nép is, amely az egész békétáborral együtt követeli: bocsássák szabadságra Jacques Duclost, mindannyiunk barátját, az emberiség ügyének nagy védelmezőjét. Fejezte be nyilatkozatát Péter János a Béke Világtanács tagja. /MTI/

M F I B E L F Ö L D I H I R E K

B 35. kiadás

1952. május 30.

17 óra 35 perc

A béketalálkozó tiszteletére a nagybátonyi dolgozó parasztok 21 százalékkal teljesítették tul félévi sertésbeadási tervüket

Mk K

Nagybátony község dolgozó parasztjai június 1. tiszteletére békehét tartottak. A békehét minden napján kora reggeltől késő estig a falu fiataljai - öregjei - egymással versenyezve dolgoztak a határban. Kapájukkal serényen irtották a gazt, hogy minél több termést takaríthassanak be.

De nemcsak a növényápolásban, hanem a begyűjtésben is kitettek magukért a nagybátonyiak. A versenytábla mindennap új eredményeket hirdetett, dicsérte az élenjárókat, serkentette a lemaradókat. A békehéten beváltották szavukat a község dolgozó parasztjai: 25 százalékkal emelték a begyűjtött tojás- és baromfi-mennyiségét, eleget tettek félévi vágómarha beadási tervüknek, sőt hizottsertésbeadási kötelezettségüket 21 százalékkal túlteljesítették.

Pusztadobos községben is lelkesen készülnek a béketalálkozóra. A falu dicsérettáblájára mind több begyűjtésben élenjáró békeharcos neve kerül fel. A pusztadobosi dolgozó parasztok is begyűjtési tervük túlteljesítésével tettek hitet békeakarataikról. Május 28- re 98 százalékat adták be az előirt évi tojásmennyiségnek. Sertésbeadási kötelezettségüket 10 hizott sertéssel teljesítették tul, míg vágómarhából is ötten többet adtak be. A begyűjtési verseny mellett a növényápolási munkákról sem feledkeztek el: az első kapálást már befejezték, hogy ezzel is lehetővé tegyék beadási tervük további teljesítését. /MTI/

A Mohácsi Selyemgyár dolgozói 13 százalékkal növelték az első osztályú áruk arányát a béketalálkozó tiszteletére

Mk Ie

A Mohácsi Selyemgyár dolgozói a június 1.-i béketalálkozó tiszteletére megfogadták, hogy az első osztályú áruk arányát az áprilisi 70 százalékról június 1-ig 82 százalékra növelik. A gyár dolgozói becsülettel, határidő előtt teljesítették vállalásukat: már május 28-án száz százalékos tervteljesítés mellett 83 százalék elsőosztályú minőségű árut készítettek.

A műszakiak új karbantartási módszerrel segítették a dolgozókat munkájukban. A módszer lényege, hogy tartalékgépek beállításával termelés kiesés nélkül valamennyi szövőgépet szerkezeti és pontossági vizsgálatnak vetnek alá. A vizsgálat alapján javítják meg a gépeket. A kijavított gépek pontosabban dolgoznak, jobb minőségű árut szőnek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

36.

B

kiadás

1952. május 30.

17 óra 40 perc

A békeharcosok felajánlásuk teljesítésével köszöntik a béketalálkoz

Me Li

Az elmúlt hetekben megtartott békekisgyűléseken a megye dolgozók százezrei tettek fogadalmat, hogy több és jobb munkával köszöntik június 1-ét, a béketalálkozó napját. Azóta minden nap minden órájában érkeznek győzelmi jelentések, hogy a békeharcosok becsülettel teljesítették vállalásukat.

Komlón a feltáró vállalat dolgozói lelkes harcot indítottak a 10.000 folyóméter feltárás elérésére. A megtartott békekisgyűléseken 297 dolgozó tett vállalást tervének telteljesítésére. A brigádok párosversenyre hívták egymást. Így például Fincz András brigádja versenyre hívta Tóti Imre brigádját. Tóti Imre brigádja a verseny kihívást elfogadta és vállalta, hogy a béketalálkozó tiszteletére, napi 1.54 folyóméter feltárás helyett 3 métert teljesítsenek. A Tóti brigád felajánlását telteljesítette, s napi 3.1 méteres teljesítményt ért el.

Meconka község dolgozói is békegyűlésen beszéltek meg, milyen eredményeket hozott számukra a békés építőmunka. Az elmúlt évek során husz új családi ház épült a községben. Most vezetik be a vízvezetékét, emiről valamikor még álmodni sem mertek. A dolgozó parasztok tudják, hogy mindezt a békének köszönhetik. Azért is tették közülük 65-en ezt a felajánlást, hogy június 1-ig egészévi tojás- és baromfibeadási kötelezettségüknek eleget tesznek. A felajánlások teljesítésének eredményei: a község már a harmadik negyedévi tojás- és baromfibeadási tervét teljesítette.

Ormányes község dolgozói táviratban közölték az Országos Béketanáccsal, hogy felajánlásukat már teljesítették:

"Mi, Ormányes község dolgozó népe megfogadtuk, hogy a béketalálkozó méltó megünneplésére, június 1-ig félévi begyűjtési tervünket 100 százalékgig teljesítjük. Ezt a vállalásunkat határidő előtt nyolc nappal végrehajtottuk és ezzel is megmutattuk, hogy máltóan készülünk a béke nagy ünnepére. Fogadjuk, hogy második félévi beadási tervünket is 100 százalékon felül határidő előtt 10 nappal teljesítjük./MTI/

V

A magyar dolgozók tizezrei követelik: szabadságot Jacques Duclosnak, a francia nép hős fiának

A magyar dolgozó nép mélységes felháborodással fogadta azt a hírt, hogy az amerikai imperialisták parancsára a francia kormány börtönbe vetette a nemzetközi munkásmozgalom kimagasló alakját, a béke nagy harcosát, a Francia Kommunista Párt titkárát, Jacques Duclost. Hazánk városából, falvaiból százával érkeznek a tiltakozó táviratok az Országos Béketanácsához, amelyekben munkások, mérnökök, orvosok, diákok, dolgozó parasztok és háziasszonyok tiltakoznak az aljas merénylet ellen. A felháborodásra jellemző, hogy péntek reggel 9 óráig egyedül Karcag szövetkezeti városból 11 tiltakozó távirat érkezett.

Sokezer olyan sürgöny érkezett az Országos Béketanácsához, amelyekben az imperialista provokációkra válaszul több és jobb munkát, a terv telteljesítését ígérnek. Ilyen táviratot küldtek többek között a Lőrinci Hongermű munkásai, műszaki dolgozói és adminisztratív munkavállalói is:

"Mély felháborodással tiltakozunk Jacques Duclos, a béke és a szabadság kimagasló francia harcosa és André Stil, a l'Humanité főszerkesztője letartóztatása ellen. A francia kormány legujabb gátlásaira mi, a Lőrinci Hongermű dolgozói tiltakozásunk kifejezésésképpen és a béke megerősítése érdekében úgy válaszolunk, hogy havi tervünket 600 tonnával telteljesítjük".

Számos hasonló távirat érkezett nemcsak ipari üzemből, hanem mezőgazdasági dolgozóktól is:

"Megdöbbenéssel hallottuk azt a hírt, hogy Jacques Duclost, a francia békeharcosok vezetőjét letartóztatták. Mi, az andráshidai állami gazdaság dolgozói, a legerélyesebben tiltakozunk az imperialisták franciaországi lakójainak súlyos büncselekménye ellen. Kérjük az Országos Béketanácsot, hogy tiltakozásunkat továbbítsa, ugyanakkor kijelentjük, hogy harcos békeakaratomkat, békeműszakkal, Alkotmányunk ünnepének tiszteletére, tervünk telteljesítésével fejezzük ki. Így válaszolunk a béke ellenségeinek büncselekményére".

A sztálinvárosi Mélyépitőipari Tröszt dolgozói így táviratoztak:

"Egy emberként követeljük Jacques Duclos és André Stil azonnali szabadlábra helyezését. Fogadjuk, hogy jobb munkával és teljesítményünk növelésével erősítjük a békotábor harcát".

"Meg vagyunk győződve, hogy a francia kormánynak és a baktériumháború aljas rabló vezérének együtt sem fog sikerülni a francia munkásosztály békeakaratainak elnyomása. Ott állunk francia munkástestvéreink mellett" - táviratozták a Beljannisz gyár dolgozói.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás

1952. május 30.

18 óra 05 perc

/A magyar dolgozók tizezrei... I. folytatás/ Mk FT

A sürgönyök szárai között ott találjuk a Műszeripari Kutató Intézet újpesti telepének, a zalaszentgróti Téglagyár dolgozóinak, a 22-es számú Építőipari Tröszt munkásainak, az Újpesti Vasöntöde békeharcosainak, a Forgácsoló Szerszámok Gyára dolgozóinak és az Egyesült Épületasztalos ipari Vállalat munkásainak tiltakozását.

"Mi, a szombathelyi Bőr- és Cipőgyár dolgozói tiltakozásunkat fejezzük ki és követeljük a letartóztatott Jacques Duclos azonnali szabadon bocsátását. Tiltakozásunkat azzal támasztjuk alá, hogy eddigi eredményeinket még tovább fokozzuk és a béketalálkozó tiszteletére indított békeműszakban az eddiginél is magasabb eredményeket érünk el" - írták a szombathelyi Bőr- és Cipőgyár dolgozói.

A sztálinvárosi Ut-, Vasut- és Csatornaépítési Vállalat dolgozói a következő szövegű táviratot küldték az Országos Béketanácsnak:

"A vállalat központjában és hat munkahelyen megtartott röpgyűléseinken sokszáz munkavállaló fogadta el az alábbi határozatot: Mélyszéges felháborodással tiltakozunk Jacques Duclos, a Francia Kommunista Párt titkára és André Stil, a l'Humanité főszerkesztője bebörtönzése ellen. Amikor Ridgway tábornok, a koreai hőnér Párisba érkezett, hogy a háboru kirobbantását és az USA világhatalmi lázalmát megvalósítani próbálja, a francia nép ellenállhatatlan erővel követelte, hogy a háborus gyújtogatók menjenek vissza Amerikába. A háboru ellen és a béke megvédéséért való népi mozgalmak letörését, a két nagy békeharcos bebörtönzésével szeretné elérni a francia kormány. Valamennyien - egyetlen kivétel nélkül - elszántan és lelkesen csatlakozunk ahhoz a követeléshez, hogy a francia békeharcosokat azonnal bocsássák szabadon"

"Mi, az Egri Lakatosárugyár dolgozói megdöbbenve hallottuk, hogy az amerikai imperialisták szolgálatában álló Pinay-kormány gyaláatos lépésre vetemedett: a francia nép kiváló harcosát, Jacques Duclost letartóztatták. Követeljük azonnali szabadlára helyezését és a háborus gyújtogatók megbüntetését. Az amerikai imperialisták szolgálatában álló francia lakájkormány aljasságára válaszolva vállaljuk, hogy első félévi tervünket öt nappal a határidő előtt, június 25.-ig befejezzük" - sürgönyözték az Egri Lakatosárugyár dolgozói. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás

1952. május 30.

18 óra 15 perc

Könyvkiadóink új könyvek megjelentetésével ünneplik a június 1.-i béketalálkozót

Mk Li A magyar könyvkiadók is méltóképen akarják megünnepelni a június 1.-i béketalálkozót s ebből az alkalomból számos új könyvet jelentetnek meg.

A Szikra Könyvkiadó Melnyikov: "Harc az egységes, független, demokratikus, békeszerető Németországért" című könyvet adja ki, amely leleplezi az imperialisták mestorkodéseit, provokációit és megmutatja, hogy milyen következetesen harcolt és harcol a Szovjetunió a potsdami egyezmény betartásáért, az egységes és demokratikus Németország megteremtéséért, a békéért.

A Szépirodalmi Könyvkiadónál "Erőnk a béke" címmel: versgyűjtemény jelenik meg élő magyar költők verseiből.

Az Új Magyar Könyvkiadó Tyihonov békeverseiből ad ki egy kötetnyit "Zászló" címmel. A versek a nagy békeharcos szovjet költő legújabb alkotásai, ezekért kapott nemrég Tyihonov Szatálin-díjat.

Az Ifjúsági Könyvkiadó Dimitrov válogatott cikkeiből és beszédeiből ad ki egy kötetet "Az ifjúságról" címmel. Ezek a beszédek és cikkek az ifjúság problémáit, az ifjúsági szervezetek működését tárják az olvasók elé. Megjelenik egy novellagyűjtemény is "Amerikai cirkusz" címmel. Ezek a novellák imperialistaellenes és Tito-ellenes írások, bemutatják az emberi civilizáció édes ellenségeit, a baktériumfegyverekkel "harcoló" imperialistákat és talpnyaló lakájukat, Titot.

A Művelt Nép Könyvkiadó Boldizsár Iván: "A toll fegyverével" című cikkgyűjteményt jelenteti meg. Ezek az írások hazai és külföldi eseményeken keresztül mutatják be a békeharc fontosságát a világ békéje érdekében. Ugyancsak a Művelt Népnél jelenik meg Révész Gy. István: "Egyetlen esztendő" című könyve is, amely levelek formájában tájékoztat egy Amerikában élő lányt, hazánk egyetlen esztendő alatt elért nagyszerű építési eredményeiről.

Az Országos Béketanács és az Állami Könyvterjesztő vállalat a béketalálkozó alkalmából az üzemi és népkönyvtárosok közreműködésével városban és falvakban május 26. és június 1. között könyvkiállításokat és irodalmi esteket rendez. A kiállítások és előadások mellett ünnepi könyvvásárok vannak az üzemekben és falvakban. /MTI/

R.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás

1952. május 30.

18 óra 20 perc

A magyar dolgozók a béke még szívósabb védelmével válaszolnak

Magasra csap a felháborodás hulláma országszerte, a dolgozók izzóhangu röpgyűléseken tiltakoznak az amerikai imperialisták és francia lakájaik újabb gaztette ellen.

Az Ozdi Kohászati Üzemek Martin acélművének dolgozói műszakonként tartották meg röpgyűléseiket s utána ujult erővel indultak harcba az olvasztárok a több acélért. Ennek eredményeként május 29.-én a Martin acélmű napi törvén fölül 184.6 tonna acélt termelt. Különösen kitűnt a VII-es kemence kollektívája, ahol a Mikovinyi Mihály, Zilahy András, Medve Bálint sztahanovista olvasztárok vezetése alatt dolgozó brigádok értek el kiváló eredményt. A Finomhengerdében Havas József középhengersori sztahanovista elohengerész brigádja május 28.-i 150 százalékos teljesítményét május 29.-én 217 százalékra fokozta.

A Debreceni Orvosi Műszergyárban a délutáni műszak dolgozói egymás után tiltakoztak a francia kormány aljas gaztette ellen. "Az Orvosi Műszergyár dolgozói nevében üzenjük a francia dolgozóknak - mondotta Zónai Nóra - hogy együttérzünk velük! Üzenjük nekik, hogy bátran és kitartóan harcoljanak igazságukért! Mi pedig több és jobb munkával segítjük elő békéharcunkat".

Nemcsak az üzemekben, hanem a termelőszövetkezeti csoportokban is egyöntetűen követelik a francia nép nagy békeharcosának azonnali szabadlábra helyezését. A sóstóhegyi "Vörös Csillag" tisztagjai, az építő brigád tagjaitól a konyhakertészetben dolgozó asszonyokig, gyermekeik boldog jövője elleni aljas merényletnek minősítik a francia kormány cselekedetét. A béke elleni provokációra még jobb munkával, kemény helytállással válaszolnak. /MTI/

Elutazott a német filmművészküldöttség

Ma délelőtt többnapos budapesti tartózkodás után hazautazott a Német Filmhét alkalmából hazánkba érkezett négytagú német filmművészküldöttség. A küldöttséget a ferihegyi repülőtéren Gyetvai Irén, a népművelési minisztérium filmfőosztálya helyettes vezetője és Szilárd György, a MOKEP igazgatója bucsúztatta. Jelen volt a Német Demokratikus Köztársaság budapesti missziójának kulturattaséja is. A küldöttség nevében Alexander Lösche, a küldöttség vezetője meleg szavakkal mondott köszönetet a baráti fogadtatásért. /MTI/

B 41. kiadás

1952. május 30.

19 óra pers

A XII. kerület békebizottsága körtelefonnal "béke megbízatás"-t adott az iskolák tanulóinak: minden tanuló egy kiló szinesfémot gyűjtsön pénteken

Ma Te

A fémgyűjtő hónap kezdete óta versenyeznek Budapest kerületei, hogy melyik kerület fémgyűjtői teljesítik legjobban vas- és fémhulladékgyűjtési előirányzatukat. Számos kerület magasán 100 százalék fölött teljesítette már múlt hét szombatjaig előirányzatát, mint például az I. kerület, amely vasból 147, fémből 123 százalékos eredményt ért el. Voltak azonban olyan kerületek, amelyek a száz százalékot sem érték el, mint például az V., VI., VII. és XVI. kerület.

A XII. kerület is csak 73 százalékát gyűjtötte szombat estig ócskavas-előirányzatának és 72 százalékát szines fémelőirányzatának. Akkor, múlt hét szombatján azonban új verseny indult: melyik kerület gyűjt addigi eredményéhez viszonyítva, legtöbbet a hónap "finisében", május 24-től június 1-ig. Az új versenyben külön jutalmat is tűztek ki, 10.000 forint értékben. Ezt az a kerület kapja, amely a május 24-ig elért eredményéhez viszonyítva a legnagyobb százalékot éri el.

Ø lelkes munkát végeztek

A XII. kerületi gyűjtőket erre ösztönözte az új verseny, hogy minden eddigi eredményüket /szárnyalják az utolsó héten. Vasárnap, az új verseny első napján a XII. kerületi ipari tanulók, uttörők, diákok ezrei indultak rohamra a fémgyűjtés sikeréért. Különösen az "Oleg Kosevoj" kollégisták a Testnevelési Főiskola hallgatói és a Magyar Optikai Művek ifjúságai: egyetlen nap alatt három vagont töltöttek meg vassal és fémmel. Szerda estig a XII. kerület 114,5 százalékra teljesítette vasgyűjtési előirányzatát és szinesfémből is már csak 12,2 százalék hiányzott a százhoz. Ezzel első helyre kerültek a kerületek utolsó heti külön versenyében. Négy nap alatt összegyűjtötték az egész hónapban gyűjtött vas mennyiségnek több mint a felét.

Pénteken azt tűzték ki feladatul a XII. kerületi gyűjtők, hogy szinesfém-előirányzatukat, amelyből eddig még nem érték el a 100 százalékot, szintén teljesítik. A kerületi békebizottság körtelefonnal hívta fel az általános iskolák tanulóit, a béke megbízatást adott nekik: minden tanuló gyűjtsön még legalább egy kiló szinesfémot. A házfelügyelők szakszervezete is mozgósította bizalmi-hálózatát. Juhász Anália, a kerületi szakszervezeti titkár maga is házról-házra járt fém után kutatni. Dél előtt nagy felhajtás volt. Sorra érkeztek a jelentések a kerület házfelügyelőitől s ezek birtokában a délután rohamra induló uttörők, DISZ-fiat: l

/folyt.köv./

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 42. kiadás

1952. május 30.

19 óra 5 perc

/A XII. kerület békebizottsága folyt./

már "biztos" helyre mehettek. Imre Zoltánné, a Kiss János altábornagy-utca 46. számú ház felügyelője, aki egymaga 32 mázsa vas- és fémhulladékot szolgáltatott be a fémgyűjtési hónap során, pénteken brigádjával újabb 17 mázsányit "derített fel".

11 óra tájban csengett a telefon a házfelügyelők szak-szervezetének kerületi helyiségében: Sümegi Géza, a Kapitány-utca 6. házfelügyelője izgatott hangon jelentette, hogy három mázsa ólmot vihetnek el tőle a gyerekek. A 4-es számú házkezelőség 41 kiló horganyt, 1/2 kiló bronzot és másfél kiló ólmot jelentett. A Kerthausi-ut 6. házfelügyelője egy többmázsás kazánroncsra hívta fel a gyűjtők figyelmét. A Zugligeti-ut 33-ból tíz mázsa szinesfémről adtak hírt.

Délután, amikor az iskolák, üzemek fiataljai kirajzoltak a nagy fémgyűjtési délutánra, a XII. kerületi házfelügyelők előzetes seregszemléjének eredményeként mintegy két vagon vas- és fémhulladék várta már őket a területen. Szombaton dől el, hogy a XII. kerület, vagy a nyomába felzárkózó XIX. kerület lesz-e a fémgyűjtési hónap utolsó heti külön versenyének győztese és a tízezer forintos jutalom nyertese./MTI/

A 100 mázsás eredményért küzdenek a fémgyűjtő verseny döntőjében a városmajori általános iskola terepjáró és házijáró brigádjai

A városmajori általános iskola tanulói az elmúlt évben is jól kivették részüket a vas- és fémgyűjtésből. Idén heves vetélkedés alakult ki a Németvölgyi-uti, a Márvány-utcai, a Diana-uti iskola és a városmajoriak között. Eleinte az iskola udvarán emelkedtek a gyerekek által összehordott ocskavas-dombok. A VIII/b osztály táblájával jelzett kupec az első héten összehasonlíthatatlanul kisebb volt, mint a többi osztályoké.

- Ekkora nagy fiúk vagytok - mondotta nekik Gergely Károlyné, az iskola igazgatója-és mégis lehagynak benneteket a kicsik.

A nyolcadikosok lehajtott fejjel hallgatták. Néhány óra múlva bementek az igazgatói irodába. Kihívták a folyosóra az igazgatónőt, büszkén mutattak a mindegyik dombnál magasabb balmukra és így szóltak:

- Ez a VIII/b válasza.

A VI/a osztály is kitesz magáért. Tanulói pénteken /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43. kiadás

1952. május 30.

19 óra 15 perc

/A 100 mázsás eredményért ... folyt./

Egy "terepjáró" és egy "házjáró" brigádot alakítottak. A "házjáró" brigád tagjai lakásról-lakásra jártak, hogy a háztartásokban található felesleges vasat összegyűjtsék. A "terepjáró" brigád az utcákat, telkeket, réteket járta. Ők még külön előőrsöt is szerveztek, amelynek tagjai felkutatták a szétszórt és rozsdásodó vasat, erről értesítették a brigád tagjait és aztán együttesen mentek a "zsákmányért". Versenyben állnak a VII/a és a VII/b osztály fémgyűjtő brigádjaival is.

Az iskola tanulói eddig összesen 91 mázsás vasat és fémot gyűjtöttek össze. Az x utolsó két napra megszületett az új jelszó: "Előre a 100 mázsáért". A fiúk minden eddiginél nagyobb lelkesedéssel indulnak szombaton kintautjukra. Biztosak benne, hogy holnap estig elérik a 100 mázsát és megnyerik a kerületi iskolák közötti versenyt.
/MTI/

Mihályfi Ernő nyilatkozata

Mihályfi Ernő, az Országos Béketanács főtitkára, Jacques Duclos letartóztatásával kapcsolatban nyilatkozott az MTI munkatársának:

- Határtalan a felháborodás, amely a magyar dolgozókat, a magyar békehercegek millióit eltölti a francia-amerikai imperialisták új merénylete hírére, hogy törvénytörő erőszakkal letartóztatták Jacques Duclos elvtársat, a Francia Kommunista Párt titkárát. A mi akaratunknak, a mi érzéseinknek is kifejezést adott a francia nép akkor, amikor tiltakozott Ridgway, a véreskezű koreai hóhér Franciaországba érkezése ellen.

- A mi érzéseink és indulataink, gyűlöletünk és akaratunk egyesülnek ma is a francia nép elszéntságával, hogy kiszab ditsa ez imperialisták börtönéből hős szabadságharcos vezérét.

- Mi a magyarázat annak, hogy a megvadult imperialisták elvotomúltsága nem ismer már korlátokat? Koreában a védtelen hadifoglyokat gyilkolják, tankkal, gázzal támadnak a fogolytáborokra, Malájföldön dejek fejedelmekkel kelnek versenyre az imperialista "kultúra" képviselői, Párisban a nép leghívebb vezetőit szeretnék elnémítani az amerikai terroristák és elvotomúlt bérenceik.

/folyt.köv./

MTI BELFOLDI HIREK

B 44. kiadás

1952. május 30.

19 óra 45 perc

/Mihálfi Ernő nyilatkozata . . folyt./ Ma FT

- Az a magyarázat, hogy ennyire félnek a bókától, ennyire rettegnek a békétábor harcos erejétől, hogy végleg elvesztik joganságukat és maradék nyugalmukat, igazuk van, ha félnek. Nincs olyan bűn, amit meg ne torolna a békétábor és szabadságáért való harcra felsora-
között népek igazságtévése és nincsen olyan vastag börtönfal, amit át ne törne a népek százmillióinak együttes ereje.

- Igazuk van, ha félnek, minél gyorsabban rohannak Hitler útján, annál hamarabb eléri Hitler végét.

- Ezt üzenik a francia népcsaládoknak azokról a tiltakozó békegyűlésekről, amit tízezerszámra tartanak a párisi gyalázatos merénylet hírére ezekben a napokban a magyar dolgozók, minden üzemből, minden faluból, harcra szolidaritásukról biztosítva a szabadságért küzdő francia népet./MTI/

Tiltakozó röpgyűlés a Posta Központi Járműtelepén a francia esetlős-kormány gyalázatos tette ellen

Ma FT

Amikor ebéd-szünetben megállt a munka a Posta Központi Járműtelepén: összegyűltek a dolgozók, hogy tiltakozzanak az amerikai imperialisták és francia esetlősök legújabb gyalázatos tette ellen. Összegyűltek a gépkocsivezetők, szerelők, műszakiak, lakatosok, villanyszerelők, hogy a műhelyenként tartott röpgyűléseken elítéljék az imperialista provokációt.

Horváth István, a szerelőműhely dolgozója így beszélt a röpgyűlésen: - Az itteni gépkocsivezetők is tanúsíthatják, hogy milyen alaptalan és szinte nevetséges a francia lakáskormány hatóságainak az a vádja, hogy Jacques Duclós gépkocsijában rádióvevőkészülék volt, amelyen rövidhullámú adókat lehet fogni. A mi gépkocsivezetőink is jól tudják, hogy a legtöbb modern autóban van ilyen rádiókészülék.

A kerékpárszerelő részleg értékes vállalkozást tett válaszul az imperialisták gőztettére. Junius 15-re 350 olyan kerékpárt kellett volna áttelekíteniük és vidékre küldeniük, amelyeken majd a postáskézbe-
sítők az újságokat szállítják a legkisebb településekre. Felajánlották, hogy a 350 kerékpárt már junius 10-ére elküldik rendeltetési helyükre. Hangsúlyozták: ezzel a vállalásukkal hozzá akarnak járulni, hogy a legkisebb település dolgozói is minél gyorsabban értesülhessenek a nemzet-

S

/folyt.köv/

B 45. kiadás

1952. május 30.

20 óra — perc

/Tiltakozó röpgyűlés folytat./ Ma Li

közi eseményekről, a Szovjetunió és a népi demokráciák békés építőmunkájáról és az imperialisták galád provokációiról.

Felszólalt az egyik röpgyűlésen Kónye Balázs is, akit békeküldöttül választottak az üzem dolgozói a június 1-i béketalálkozóra.

- A békének a nagy serogszemléjén - mondotta - tolmácsolni fogom a Jármiótelep dolgozóinak hercos tiltakozását a francia kormány gáztotta ellen. /MTI/

földművelésügyi miniszter jelentése a növényápolásról

Ma Li Az elkövetkezendő hetek jó növényápolásától nagyban függ, hogy az idén jó termést takarítsunk be a kapásokból. A növényápolás dandárjában vagyunk. A termelőszerkezetek tagjai és az egyénileg dolgozó paraszokok végezzék el időben a kukorica, napraforgó, cukorrépa, burgonya és gyepot kapálását. A növényápolás mellett gyorsítani kell a szénkészítést és a takarmánybetakarítást. Tolna megyében már lekezelték a lucernát. Kövesse példáját a többi megye is.

A május 25-i értékelés szerint a növényápolási munkákban a legjobb eredményeket érték el:

cukorrépa egyelésnél: Csongrád, Békés, Hajdu, Somogy, Tolna.
cukorrépa II. kapálásánál: Tolna, Békés, Csongrád, Vas, Somogy.
kukorica II. kapálásánál: Tolna, Hajdu, Vas, Szolnok, Békés.
napraforgó II. kapálásánál: Csongrád, Tolna, Békés, Vas, Somogy.
burgonya töltögetésnél: Csongrád, Békés, Hajdu, Tolna, Somogy.
lucerne I. készítésénél: Tolna, Szolnok, Bács-Kiskun, Békés, Veszprém.

A növényápolási és takarmánybetakarítási munkákban lemaradt megyék:

cukorrépa egyelésnél: Bács-Kiskun, Borsod, Győr-Sopron, Szabolcs, Veszprém.
cukorrépa II. kapálásánál: Borsod, Veszprém, Győr-Sopron, Bács-Kiskun, Zala.
kukorica II. kapálásánál: Nógrád, Veszprém, Győr, Komárom, Borsod.
napraforgó II. kapálásánál: Nógrád, Zala, Borsod, Bács-Kiskun, Fejér.
burgonya I. töltögetésnél: Veszprém, Győr, Fejér, Bács-Kiskun, Borsod.
lucerne I. készítésénél: Zala, Győr, Budapest, Vas, Baranya. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 46 kiadás 1952. május 30. 20 óra 10 perc

A Bezerédi-utcai MTH-iskola fiataljai egyetlen zsákmányukért több mint kétezer forintot vettek fel

A VIII. kerületi Bezerédi-utcai 42-es ipari tanulóiskola növendékei minden szabad idejükben vas- és fémhulladék után kutatnak. "Felfedező" működésüket a kerületen túlról is kiterjesztették s így történt, hogy a II. évfolyam esztergályos-tanulói eljutottak egészen a Dunapartig, a Nagyvásártelep kikötőjéhez.

Estefelé a parthoz közel felfedeztek egy kb. nyolc méter hosszú henger alakú roncsot. A közelben dolgozó munkások elmondották, hogy három évvel ezelőtt emelték ki a Dunából ezt a roncsot, amely azóta itt hever. A fiatalok elhatározták, hogy a leletet "begyűjtik".

Az esztergályos tanulóbrigád tanárával együtt már ma hajnalban munkához fogott. Először egy hét-nyolc milliméter vastagságú alumínium köpenyt fejtettek le kézi vágóval a hengertestről. Ekkor egy husz milliméteres kátrányos szigetelőrétegre találtak, ezt is vágószerszámmal kellett lefejtetni. Ez alatt tíz milliméter vastagságban vörösréz tekercselés, majd fiber szigetelés és ismét egy alumínium köpeny következett. Ezután hozzáfértek a szerkezet magjához, a lágvas-hengerhez.

Csütörtökön délig dolgoztak, mire befejezték a munkát. A beszolgáltatott alumínium mennyisége 179, a vörösrézé 230 kiló volt. 2057 forintot vettek fel ezért az anyagért, 340 forint jutott mindgyüküknek. A szerkezet lágvas-magját nem vágták szét, az egy darabban jobban hasznosítható. A kb. 30-35 mázsa súlyú tömeget a begyűjtő vállalat szállíttatja el. Ebből még körülbelül száz-száz forint részesedést kapnak a fiúk.

A Bezerédi-utcai ipari tanulók kezdettől fogva komolyan vették a fémgyűjtést. Az üzemi gyűjtés során 560 mázsa, a területen 671 mázsa vas- és fémhulladékot szedtek össze. /MTI/

A béketalálkozó alkalmából

szombaton, május 31.-én korszerű, napfényes bölcsődét adnak át a DIMAVAG dolgozó anyósainak, hogy kicsinyeiket oda adhassák be, míg ők az üzemben dolgoznak. - Debrecenben szabadtéri színpadot avatnak. A színpadon a nyári hónapok alatt az üzemi színjátszók és népi táncsoportok gyönyörködtetik majd a debreceni békeharcosokat. Az ország különböző részein kulturotthonokat avatnak. Így Sátoraljaújhelyen járási kulturotthon, Mádon korszerű új községi kulturotthon, Gyulán járási kulturotthon, Nagycsádon pedig községi kulturotthon adnak át rendeltetésének. /MTI/

S

MTI BELFOLDI HIREK

B 47. kiadás

1952. május 30.

20 óra 30 perc

A Magyar Dolgozók Pártja Politikai Akadémiáján

pénteken délután hat órakor az Építőipari Szakszervezet székházában Dénes István, a Magyar Dolgozók Pártja Politikai Bizottságának póttagja, a DISZ főtitkára előadást tartott: "Hogyan árusítja ki Tito-banda Jugoszláviát az USA-nak?" címmel./MTI/

magyar írók gyűlésen fejezték ki tiltakozásukat Jacques Duclos letartóztatása ellen

A magyar írók pénteken délután az Írószövetség székházában gyűltek egybe, hogy mérbetetlen felháborodásuknak adjanak hangot Jacques Duclos, a Francia Kommunista Párt titkára letartóztatása miatt. A tiltakozógyűlésen Dervas József, a Magyar Írók Szövetsége elnöke mondott beszédet.

- Rövid néhány napon belül ez a második alkalom kezdte beszédét - amikor a magyar írók úgy látták, hogy hallgatni kell szavukat abban a nagy perben, amely a béke és a háború, a nemzeti függetlenség és a hazasárulás, a szépség és az igazság törvénye és a gyálság és hazugság törvénytelenége, a demokrácia és a faszizmus között folyik egyre élesebben, s mind drámaibb formában Franciaországban. Néhány nappal ezelőtt tiltakozó szót emeltünk a hazasáruló francia kormány galád tette ellen, amikor börtönbe vetette fegyvertársunkat, a kiváló békeharcost, a sztálin-díjas író: André Stilt. André Stilt mögött szinte még be sem záródott a börtöncella ajtaja, s máris jobban még sötétebb provokáció, még eljásabb merénylet történt a francia nép ellen, a szabadság és a béke ügye ellen: letartóztatták Jacques Duclos elvtársat, a Francia Kommunista Párt titkárát. A kéz, amely aláírta a letartóztatás parancsot, amely mögötte is bezárta a börtöncella ajtóját, ugyanaz: az amerikai imperializmusé. A francia kormány, amely börtönbe zárta őt, nem a francia nép kormánya, hanem az amerikai imperialistáké. A paragrafus, amelyre a francia belügyminiszter hivatkozik, nem a francia nép törvényéből való, hanem a hazasáruló elléktárából. Ridgway, aki a letartóztatási parancsot hozta s messzeletről a fölégetett falvak füstjét, a hősök vérének hóbárkezőn, - nem a francia nép barátja, hanem halálos veszedelme. A francia nép igaz törvényét, a tömegtüntetések hangja mondja: "Amerikaiak, tekerodjatok hazát! A francia nép barátai azok, akik ma, - éljenek a föld bármelyik részén, - testvéri szolidaritással követelik, hogy nyissák Jacques Duclos és André Stilt börtönét!

/folyt.köv./

S

MTI BELFÖLDI HIREK

B 48. kiadás

1952. május 30.

20 óra 35 perc

/A magyar írók gyűlése ... 1. folyt./ Ma FT

Darvas József ezután ismertette azt a hősi harcot, melyet Jacques Duclos a második világháború idején folytatott a német fasizmus és a francia hazafurlok ellen. Maurice Thorez távollétében ő a Francia Kommunista Párt vezetője, a nemzeti függetlenségért, a szabadságért és a békéért vívott harc irányítója.

Darvas József ezután arról beszélt, hogy az elnyomás századaiban Franciaország felől jött a fény. A mai Franciaország nem azonos az akkorival, de a népe ma is az! Az a nép él ott ma is, amely lerombolta a Bastillet, amelynek romjaira építette a francia burzsoázia új börtönét, s oda zárták ma a francia nép nagy fiait. De a francia nép nincs egyedül - mondotta, majd így folytatta:

- - Felelősségteljes órák, napok, esztendőök gyermekei vagyunk. S a felelősségnek kell eldöntenie minden szavunkat. A forma és a tartalom körüli írói viaskodásba csak az vezessen bennünket, ki tudja igazabban, jobban szívehevítőbben kifejezni azt, ami ma keleten Párizs ma is figyelmeztet. Az élet s a halál, a teremtés és a rombolás harca soha olyan kemény nem volt, mint ma. S a győzelem sem volt olyan közel, mint ezekben az időkben. Figyeljünk népünk szavára, amely ma is egybehangzik az emberiség legigazabb szavaival. A bányákban, az üzemekben, a messzi falvakban ma nálunk is tömeggyűlések zajlanak. Duclos elvtársnak követel szabadságot népünk - együtt a francia bányák, gyárak, falvak népével. Ott, Franciaországban, fegyverek élén csorbul a szó, - nálunk fegyverek élén élveződhetik, mert kezünkben a szabadság fegyvere. Legyünk mi azok, méltók a fegyverekhez, amelyek népünk kezében vannak a kalapács-hoz és a kardhoz is! - fejezte be nagy tapsel fogadott beszédét Darvas József.

S

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 49. kiadás

1952. május 30.

21 óra — perc

A pénteki fémgyűjtés vidéki hírei

Ma le

A fémgyűjtő hónap utolsó előtti napján országsszerte hatalmas lendülettel fokozódott a vas- és fémgyűjtés. Tíz-tizenkét éves uttörők, DISz-fiatalok, üzemi munkások, dolgozó parasztok egyaránt azon igyekeznek, hogy az utolsó két napon nehéziparunknak még több nélkülözhetetlen nyersanyagot gyűjtsenek.

Szolnok megyében pénteken egész sor kiváló eredmény született a fémgyűjtésben. A szolnoki járás pénteken estig az előirányzott 4.100 mázsa helyett összesen 6.115 mázsa vasat gyűjtött össze, s ezzel 149.2 százalékra teljesítette eddig tervét. A járás legjobb községe Szászberken, melynek lakói 540 százalékra teljesítették fémgyűjtő hevi előirányzatukat. Rákóczi-felva dolgozó parasztsága a tanulóifjúsággal együtt háromszázötven mázsa helyett 1.079 mázsát gyűjtött, szinesfém-ből pedig 80 százalékkal teljesítették túl tervüket. A fémgyűjtési versenyben Vezsény lett a harmadik, 217 százalékos eredménnyel.

A Győr-Sopron megyei

földművesszövetkezetek már 3 nappal ezelőtt 115.5 százalékra teljesítették vasgyűjtési tervüket. Szinesfém-ben azonban még nem érték el erre az időre a 100 százalékot. Az elmúlt három nap alatt a szinesfém begyűjtés is meggyorsult; 110.7 százalékra teljesítették azota előirányzatukat. A megye legjobb járása a mosonmagyaróvári: 160 százalékos vas és 154 százalékos szinesfémgyűjtéssel. Második a kapuvári járás, ahol a vasgyűjtési tervet 138.5, a szinesfémgyűjtési tervet pedig 144 százalékra teljesítették.

Veszprém megyében

pénteken az uttörők és a DISz-fiatalok utolsó "Hajrá"-t indítottak a fémgyűjtési hónap sikeres befejezéséért. A földművesszövetkezetek szállítóeszközökkel siettek a lelkes fiatalok segítségére. Veszprém-ben pénteken délután 5 óráig 207 mázsa ócskevasat és 256 kilogramm szinesfém-et gyűjtöttek. Az iskolák tanulói közül a zirci általános iskola nyolcadik osztályának uttörő-brigádja tűnt ki. A pénteki eredménnyel együtt már 786 forint értékű vasat vett a begyűjtő helyre. A hetedik osztályos uttörő brigád sem hagyta magát: a pénteki eredménnyel együtt eddig 1.200 kilogramm vasat és 52 kilogramm szinesfém-et gyűjtött össze.

S

/folyt.köv./

M T I - B E L F Ö L D I H I R E K

B 50. kiadás

1952. május 30.

21 óra 20 perc

/A pénteki fémgyűjtés ... folyt./ Ma Ie

A tolnemeg,ei

iskolák is jó eredményeket értek el a begyűjtési hónap alatt. A szék-szárdi Garai János általános gimnázium tanulói például a fémgyűjtő hónap alatt többek között 196 mázsa vasat, 392 kiló szinesfémot, 129 kiló rongyot gyűjtöttek.

Borsod megyében

pénteken reggel közel 10.000 fiatal vett részt a gyűjtésben. A diósgyőri tanulóváros gyűjtőbrigádjai közül kiemelkedik jó eredményével a Geál gyűjtő-brigád. A brigád tagjai a Bükk hegységben már a második tankronoszt kutatták fel és hegesztőpisztollyal derabokra bontva szállították a gyűjtőtelepre. Ez a 8 tagú brigád péntek reggelig 100.1 tonna vasat és 150 kiló szinesfémot gyűjtött össze. /MTI/

A Magyar Tudományos Akadémia nagygyűlésének pénteki előadása

Ma Ie

Pénteken a Magyar Tudományos Akadémia diszterében a nagygyűlés keretében a Műszaki Tudományok Osztályának tudományos ülésén Ratkovszky Ferenc, az akadémia levelező tagja tartott előadást a "Nagyvasutak villamosítása 50 periodussal" címmel. Elmondotta, hogy 50 évvel ezelőtt Olaszországban épült meg a világon az első nagyfeszültségű villamosvasut, magyar mérnökök tervei alapján. A vasutak villamosítása népgazdaságunk fejlődésével mind időszerűbbé válik, mert így a vasúthoz szükséges szén hatvan százaléka takarítható meg és jelentős minőségi megtakarítás is elérhető, a villamosmozdonyok energiaszolgáltatására ugyanis a csekélyminőségű szenet is fel lehet használni. Ratkovszky Ferenc ismertette a Kandó-féle 50 periodusos fázisváltás nagyvasuti lokomotív tervezésének és gyártásának fejlődését. Az előadáshoz korreferátumot tartott Csanádi György, a MÁV vonal-villamosítási programjáról, Vajta Miklós pedig "Egyfázisú terhelés hatása az országos hálózatra" című beszámolóval egészítette ki az előadást. Ezután Verehály László professzor foglalta össze az előhangzottakat és vonta le a nagyvasutak villamosítására vonatkozó távlati feladatokkal kapcsolatos következtetéseket.

A Műszaki Tudományok Osztályának délutáni tudományos ülésén Verő József akadémikus a nagyvilágosságú öntöttvasra irányuló kutatások kritikai összefoglalását ismertette. /folyt.köv./ S

B 51. kiadás

1952. május 30.

21 óra 25 perc

/A Magyar Tudományos Akadémia ... folyt./ Ma 1e

/Ezek megoldására

Akadémiánk 1950-51. évi nagygyűlésén számos szerző foglalkozott elméleti és gyártási szempontból a nagyszilárdságu öntöttvassal kapcsolatos kérdésekkel. Ennek ellenére, ellenére, hogy a kormány jelentős összegeket, kutató és tudományos intézeteink sok munkát áldoztak, a gyakorlati eredmény mégsem kielégítő üzemeinkben. Verő József akadémikus kritikailag elemezte, a gömbgrafitos öntöttvassal, valamint a modifikált öntési eljárással kapcsolatban a Vaskutató Intézetben lefolytatott kutatási munkákat.

A vita során felszólalt Frank László Kossuth-díjas kutató-mérnök, a Vaskutató Intézet helyettes igazgatója, Bánhegyi László, a Ganz Törzsgyár mérnöke és Hargitai Sándor, a Rákosi Művek öntődei üzemvezető mérnöke. Felszólalók elfogadták és értékes javaslatokkal egészítették ki a Verő József akadémikus előadásában felvetett szempontokat.

A Kémiai Tudományok Osztályának tudományos ülését a METESZ Reáltanoda-utcai nagytermében tartották.

Csűrös Zoltán akadémikus "Heterogén katalitikus folyamatok" címmel tartott előadást. Beszámolt a Szerveskémiai Technológiai Intézetben folyó kutatási munkákról. Jelenleg két fontos területen folyik a munka. Egyrészt az ascorbin-sav / C-vitamin / hatástalanná válását megakadályozó eljárások kidolgozásával foglalkoznak. A C-vitamin-nal kapcsolatos kísérletekben az Intézet munkáját nagymértékben segíti a Műszaki Egyetem Általános Kémiai és Elelmiszerkémiai Intézete, ahol dr. Erdey László, dr. Telegdy-Kováts László professzorok vezetésével folynak az ezirányú kísérletek. Ezután Csűrös Zoltán beszámolt a hazai műanyag- és lakk-éipar számára szükséges lágyítószerke előállítására folytatott kísérletek eredményeiről. Az előadáshoz hozzászóltak Erdey-Gruz Tibor akadémikus, Schay Géza és Varga József akadémiai levelező tagok, valamint Cholnoky László és Telegdy Kováts László.

A Matematikai és Fizikai Tudományok Osztályának ülésén a matematika elvi alapjainak kérdéseit vitatták meg. A vitát Hajós György akadémiai levelező tag vezette, aki előljáróban kitűzte a tisztázandó kérdéseket. Utána Kalmár László akadémiai levelező tag bevezető előadást tartott. A vita során felszólalt többek között Alexits György akadémikus, Rényi Alfréd akadémiai levelező tag és Fogarasi Béla akadémikus, aki a filozófus szemszögéből igen értékes adalékokkal gazdagította a vitát.

/folyt.köv./

M T I . B E L F O L D I H I R E K

B 52. kiadás

1952. május 30.

21 óra 50 perc

/A Magyar Tudományos Akadémia ... 2. folyt./

A Biológiai Tudományok Osztályának ülősszakán Zólyomi Bálint, akadémiai levelező tag tartott akadémiai székfoglaló előadást "Magyarország növénytakarójának fejlődéstörténete az utolsó jégkorszaktól" címmel. Az előadás során ismertette saját igen jelentős kutatásait, melyek során kimagasló eredményeket ért el a pollensanalízis hazánkban először alkalmazott módszereivel. Az előadást számos hozzászólás követte.

Az Orvostudományi Osztály előadó ülésén Baló József tartott előadást "Az arteriosclerosis problémája" címmel. Az előadás-hoz hozzászólott Hetényi Géza akadémikus és Környei István.
programja

Az Akadémia nagygyűlésének holnapi ... az Akadémia zárt közgyűlése. /MTI/

Munkamódszerbemutatót tartottak a butoripar legjobb fényszórási

Pénteken délután az Angyalföldi Butorgyárban tartották a butoripar első sztahanovista munkamódszerbemutatóját. Az Angyalföldi Butorgyár, a Budapesti Butorgyár és a Budapesti Irodabutorgyár hat legkiválóbb sztahanovista fényszórási adta át munkamódszerét tarsi-
nek.

A munkamódszerátadás megmutatta, hogy a kiváló dolgozók ugyanazzal az anyaggal mennyivel jobb eredményt érnek el, mint a gyengébb dolgozók.

A gyakorlati bemutató után összeültek a szakma legjobbjai és megvitatották a különböző munkamódszereket. Ennek alapján dolgozzák majd ki a legjobb fényszórási munkamódszert és ezt fogják az egész iparban bevezetni. /MTI/

V

MTI BELFÖLDI HIREK

B 53. kiadás

1952. május 30.

6 óra 10 perc

Időjárásjelentés

Ma le

A Meteorológiai Intézet jelenti május 30-án, pénteken este 21 órakor:

Felhőátvonulások

Szárazföldünk nyugati vidékeinek időjárását továbbra is változékonnyá teszik az Atlanti-óceán felől érkező tengeri léghullámok.

Hazánkban pénteken változó volt a felhőzet. Többfelé esett az eső, de a lerullott csapadék mennyisége az estig beérkezett jelentések szerint nem haladta meg az 1 mm-t. A hőmérséklet a nyugati határszélen csak 18-20 fokig, míg az ország többi részén 20 fok fölé, sőt Nyíregyházán 25 fokig emelkedett.

Budapesten pénteken 21 órakor a hőmérséklet 15 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 765 mm, mérsékeltten emelkedő irányzatú.

Várható időjárás szombat estig: felhőátvonulások, többfelé kisebb eső, esetleg zivater. Mérsékelt, helyenként élénkebb szél, a hőmérséklet alig változik.

Várható hőmérsékleti értékek Budapestre szombaton reggel 11-13, délután 20-22 fok között. /MTI/

...

péntek délutáni jelentés a budapesti iparitanulók fémgyűjtési "főhadiszállásáról"

Ma le A Wesselényi-utca 52. számú ház sárga falával, a kapuján ki-bejáró egyenruhás lányokkal és fiukkal péntek délután rejzó méhkasokhoz hasonlított. Az MTH-38-as vasipari-iskoláját jelölte ki a Munkaerőteretlélők Hivatalának budapesti igazgatósága a fémgyűjtési hónap utolsó neg. esetájának "főhadiszállásául". Ide futnak be a jelentések telefonon, írásban arról a küzdelemről, amelyet tízezer budapesti iparitanuló vívott pénteken a rozsdás tüzhelyekkel, repedt rézmozs arakkal és az erdők, heggek, pincék és padlások mélyán rejtőzködő egyéb ósokvas és hulladék-fém-teret "ellenféllel".

Délután két órakor érkezett az első hír. Szőkeháju iparitanuló lány ugrott a telefonhoz, meghallgatta a jelentést, majd a készülék mellett heverő üres papírív első rubrikájába beleírta: "Vörös Csillag Traktorgyár 4. sz. tanintézet 330 tanulója délután 42 tonna vas- és fémhulladékot gyűjtött. • /folyt.köv./

M T I B E L F O L D I H Í R E K

B 54. kiadás

1952. május 30.

12 óra 45 perc

/Péntek délutáni jelentés ...1.folyt./ Ma Is

Ezután a Váci-ut adott hírt megárol. "30-as MTH-iskola, a Ganz Hajógyári ifik tanintézete délelőtt 150 mázsa vasat és fémot szedett össze, 107 ipari tanuló vett részt a gyűjtésben. Utána percenként esenget a telefon. Megtelt az első iv, a második, a harmadik s a gyűjtés még mindig tart. "30-as iskola, a Váci-ut ismét jelentkezik: újabb 160 mázsa! Ez már eddig 31 tonna." Uzenük a traktorgyáraknak, hogy utolérjük őket!" - cseng a kagylóban az egyik Váci-uti fiatal hangja.

A "fémgyűjtési front hadijelentését" vezető ifi fardhatatlanul "adja" a számokat. Időnként felel a sürgető kérdésekre is: megmondja ki vezet, ki maradt le. Piros ceruzával bekerikázott három számot. "4-es tanintézet 42 tonnáját, a 30-as iskola 31 tonnáját és a 42-es iskola 20.8 tonnáját. Ezek harmadnak az éhen.

A Dobony-utcai MTH-iskola igazgatója van a vonal másik végén. Diktálja: délelőtt 147 fiatal 33 mázsa szinesfémot, három és fél kiló gumiballadékokot, két kiló üveget és három kiló fűszereket rongyot gyűjtött. Délután százötvenen 1528 kiló vasat, 74.5 kiló szinesfémot, négy kiló üveget szedtek össze.

A munkesztartelők fémgyűjtő hadseregének főhadiszállása nem hiába van MTH-iskolában. "38-as iskola, a "házigazd" szintén kitesz megárol. Fülig porosan, olajosan, de ragyogó szemmel szaladnak be időnként az iskola tanulói az eredményeket jegyző ügyeleteshez s izgatottan lobogtatják orra előtt a gyűjtési eredményeket igazoló utalványt: "Jegyezd! Most 42 kiló vörösrezet adtunk b." Péntek Károly műszerész tanuló nyolctagú brigádjának eredménye ez. Ezzel ma már a hatvenkettedik kiló szinesfémot írják a jövükre. Péntek-brigád a 38-as iskola leghíresebb fémgyűjtőinek szövetsége. Az A/10 osztály tanulói eddig 72 mázsa vasat és 224 kiló fémot szedtek össze. Azonban még mindig lemaradtak versenytársaik, az I/N osztály gyűjtői mögött, akik már 114 mázsa vasat szolgáltatottak be. De a Péntek-brigád nem hagyta az A/10 osztály becsületét, s új felfedező körutra indult.

A Klauzál-tér környékén valószínűleg kincsbányára bukkantak egy rombadőlt, régi fürdő felel között. Az első zsákmány egy 42 kilós koska rézüst volt. Ezután fölfedezték egy vastag fémdrót földből kiálló végét.

/folyt.köv./

MTI BELFOLDI HIREK

B 55. kiadás

1952. május 30.

22 óra 35 perc

§ /Péntek délutáni jelentés 2. folyt./ Ma Io

Megkepertek: róz ez is. Huzni kezdtek, meg sem mozdult. Csákinyért, ásóért szeleáltak, s rövidesen napfényre került egy 91 kilós vörösróz-sodrony. Még ezzel sem ért véget a gyűjtés: a régi fürdőház újabb ajándékot tartogatott a fiataloknak - egy beomlott kazánház mélyén öt hatalmas vastartályt fedeztek fel. Szekértőthivták, aki megállapította, hogy az ötből három még használható, kettő azonban menthetetlenül óskevas. A Péntek-brigád tagjainak, ez újabb ötven mázsás vas-zsákmányt jelent. Szombaton autogónvágóval, csákinyokkal fölfagyverkezve nekilátnek majd az ötven mázsás kazánroncs kibányászásának is. Az osztályok közötti versenyben tehát nagy előnnyel vezet péntek estig az A/10 osztály.

A 38-as iskola leánytanulói sem maradtak veszteg a nagy fémgyűjtő délutánon. Az A/11-es leányosztály 42 mázsá vasat gyűjtött össze a kerületben. De a lányok nem elégedtek meg ezzel: új és új gyűjtő utakra indultak. Este nyolckor, amikor megszűnt az ügyeletes szolgálat a "főhadiszálláson", még két A/11 osztálybeli ifjú: Gerei Mária és Erdei Jolán pontott be a felgyűrt újru bluzban, kormoson, de diadaltól ragyogva: "Ki ne hagyja a mi eredményünket! - fordultak a távozni készülő ügyelet-shez - tizenegy ócska tüzhelyet és két kályhát hurcoltunk le az előbb a Csengery-utca 30-ból! Hat mázsá vas az A/11-es osztály javára!" /MTI/

Kiállítás rendeztek a kisipari termelőszövetkezetek
Ma Io

Az Országos Kisipari Szövetség május 31-én és június 1-én tartja első országos küldöttgyűlését. Ebből az alkalomból a városligeti Centenárium csarnokban a kisipari szövetkezetek kiállítását rendezték, amelyen bemutatják munkájuk eredményét és ezt a hatalmas fejlődést, amelyet tavaly óta elértek.

A kiállítás bemutatja a legfinomabb minőségi munkát és bebizonyítja, hogy a szövetkezetek hulladékból is minőségi árut készítenek.
más-

Minden terem/más-fejte kisipari munka eredményéről számol be. Az egyikben közszükségleti cikkek, amelyek mind hulladékanyagból készültek és elérik a legjobb minőséget.

✓ /folyt. köv./ sorokoznak

MTI BELFÖLTÉRI HIREK

B 56. kiadás

1952. május 30.

óra perc

/Kiállítást rendeztek folyt./ Ma Te

A gépek termében mutatta be a kisipar, hogy kiegészítője a nehéz- és könnyűiparnak. Orvosi műszerek, kutató intézetek felszerelése és berendezése, köszörők, marógépek, mezőgazdasági és elektromos felszerelések sorakoznak egymás mellett.

Elektromos úton A gépek termében külön részén helyezték el a tudományos intézetek számára készült műszereket és berendezéseket. A kisipar büszkesége az a szinképelemző, amelyet a nagyipar számára készített. A berendezés mutatja meg a fémek összetételét.

Külön teremben mutatják be, hogyan mivé dolgozzák fel a hulladékot.

x x x

A kiállítás június 1-től 15-ig lesz nyitva./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 57. kiadás

1952. május 30.

23 óra 35 perc

/A magyar írók gyűlése ... 2. folyt./ Ma FT

- A legnagyobb felháborodással tiltakozunk mi magyar írók a gyalázatos orvtámadás ellen, - mondotta Gellért Oszkár Kossuth-díjas költő és az őt követő felszólalók is valamennyien megbélyegezték az amerikai imperializmus szolgálatában álló francia kormány gyalázatos és szemérmetlen provokációját s kifejezték egyöntetű követelésüket Jacques Duclos és a többi bebörtönzött francia békeharcos azonnali szabadonbocsátása érdekében.

- Azoknak az íróknak nevében kérek szót - mondotta Illyés Gyula Kossuth-díjas író, a következő felszólaló - akik az igazi hazafiság alapján azt érzik, hogy közük van mind ahhoz is, ami Franciaországban történik.

A továbbiakban Illyés Gyula, a 20-as évek során Franciaországban szerzett élményeiről beszélt. Elmondotta, hogy átélte és látta a hős francia nép, a Kommunista Párt harcát a szabadságért. Más más történelmi körülmények között vívja harcát a francia nép. Jacques Duclos letartóztatása egyike azoknak az ütéseknek, amelyeket az imperialisták szánnak a szabadság és a béke ügyének, Franciaország harcosaira. Mi bizonyosak lehetünk, hogy a világ békéért harcoló népei segítségével a francia nép és köztük a haladó francia írók győztesen vívják meg harcukat. Támogatjuk és köszöntjük őket.

Gergely Sándor Kossuth-díjas író hangsúlyozta, hogy az amerikai imperialisták újabb gyalázatos merénylete s a francia lakajkormány sorozatos gáztettei a szabadságért, a békéért küzdő francia hazafiakkal szemben fokozott harcra serkentik a francia dolgozókat.

Háy Gyula Kossuth-díjas író megbélyegezve az amerikai imperialisták szolgálatában álló francia lakajkormány gáztetteit, hangsúlyozta, hogy ez a merénylet is a francia kormány, a francia uralkodó osztály gyengeségét mutatja.

Lukács György Kossuth-díjas akadémikus, a Béke Világtanács tagja szólalt fel ezután. Hangsúlyozta, hogy az amerikai imperialisták szolgálatában álló francia lakajkormány aljas merényletével nemcsak a francia népet, de az egész francia kulturát is elárulta. A Francia Kommunista Párt vezetői most ezt a nagy akciót, amely a francia könyvet a francia nép számára meg akarja menteni, nehogy az imperializmus "irodalmának" mérgei mérgezzék meg a francia nép érzéseit. A francia film, a francia képzőművészet, a francia festészet mind éppoly veszélyben van, mint a francia szabadsága és amikor Duclos, a francia nép nemzeti függetlenségéért

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 58. kiadás

1952. május 30.

23 óra 45 per

/A. gyar írók gyűlése ... 3. folyt./ Ma FT

küzd, ugyanakkor azért a kulturáért is küzd, amely 100 éve egyike az
élenjáró kulturának a világon, amelyhez tartozik népének kulturája volt
ma is. Végül hangsúlyozta, hogy a magyar dolgozók forradalmi kötelessége
ket teljesítik, amikor felemelik tiltakozó szavukat Jacques Duclos,
André Stil és a többi bebörtönzött francia békeharcos kiszabadítása
érdekében.

Urbán Ernő, Kossuth-díjas író mondotta: Az amerikai
imperialistáknak, a pestistábornokoknak minden törekvése, galádsága,
amellyel a népek legjobbjaira törnek, még erősebb helytállásra készítet
a dolgozókat szerte a világon.

Ezután Murányi Kovács Endre elszavalta "Jacques
Duclosért" című versét, majd Bölöni György szólalt fel. - Tiltakozunk
a francia nép e négy fiának, szabadságharcos egyik vezetőjének letartoz-
tatása ellen - mondotta. - Szavunk együtt cseng a magyar dolgozókkal
és a békéért, a szabadságért harcoló minden dolgozóval a világon és
követeljük Jacques Duclos szabadonbocsátását.

Sötör István hangsúlyozta: Duclos mögött nem
csupán Franciaország népe áll, hanem az emberiség igazabbik, erőseb-
bik része - az egész békétábor.

Asztalos Sándor szavalta el ezután "Szivünkkel, együnkkel,
erőnkkel" című, az amerikai imperializmust kiszolgáló francia-
kormányt megbélyegző versét. Ortutay Gyula, a Múzeumok és Műemlékek
Országos Központja elnökének felszólalása után Rajcsányi Károly javas-
latára a magyar írók tiltakozó táviratot intéztek a francia kormányhoz.

A távirat szövege a következő:

" A Francia Köztársaság Kormánya!
Jacques Duclos letartóztatása, az amerikai zsoldban álló
francia kormány újabb fasiszta gáztette felháborodással tölti el a ma-
gyar írókat. A magyar írók ismerik és tisztelik Jacques Duclost a né-
francia hazafit, a náci fasiszmus ellen folytatott nemzeti szabadságharc
kiemelkedő vezetőjét, a népek barátságáért és békéjéért vívott küzdelem
élenjáró harcosát, s minden erejünkkel tiltakozunk a francia nép négy
fiának fogvatartása ellen.

/folyt.köv./ K.

MTI BELFOLDI HIREK

59. kiadás

1952. május 30.

23 óra 45 perc

A magyar írók gyűlése ... 4. folyt. / Ma FT

A francia kormánynek e szőgyenletes tette merény-
et a haladó francia kultúra és a francia nép dicsősséges forradalmi
agyományai ellen, a szabadság és a béke ellen. A felbujtóknak és vég-
szjátóiknak tudniok kell, hogy a nép ítőlete le fog sújtani rájuk
s máltóan válaszol majd gaztetteikre.

A magyar írók, a magyar kultúra munkásai felsorakoz-
nak a francia írók és mővészek legjobbjai mellé, a Jacques Duclos ki-
szabeditásáért folyó harcban. Meggyőződésünk, hogy a világ népeinek
s a haladó kultúra képviselőinek közös harcra eredményes lesz.

Követeljük Jacques Duclos azonnali szabadonboocsátását!

A Magyar Írók Szövetsége."

A tiltakozó távirat elfogadása után Kónya Lajos
szavolta "Republique-tér" című versét. /MTI/

V É G E